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Az olaszok áttörték 
a Metaxas vonalat

Az epirusi szakaszon leküzdötték a görög ellenállást, a tenger­
parton elérték a Kalamas folyó torkolatát — Titokzatos repülő- 
támadások súlyos károkat okoztak Bitolj déíszerb városban — 
Churchill1943-44 évre való készülődést hangoztatott az alsóházban
Bizonytalan kimenetelű az USA elnöválasztási küzdelme

A nagy olasz támadás most már ki­
fejlődött az epirusi szakaszon, ahol a 
támadók a légierők és a harckocsik 
támogatásával jelentős sikereket értek 
el. Az úggynevezett Metaxas-vonal 
első védelmi övét, aminek a kiépítésé­
ben félesztendőn keresztül angol ve­
zérkari tisztek is közreműködtek, az 
olaszok leküzdötték és átkeltek a Vo- 
jussa folyón. A tengerparton s lénye­
ges előnyomulást tettek az olaszok, 
akiknek repülői pusztító támadásokat 
intéztek Szaloniki ellen.

Feltűnést keltenek azok a jelenté­
sek, amelyek a délszerbíai Bitolj vá­
rosnak, ahol magasabb katonai pa­
rancsnokság székei, többszörös légi 
megtámadásáról számolnak be, isme­
retlen repülők által. Olasz részről 
hangs-lyozzák, hogy a repülőgépek 
vagy görögök voltak, vagy ami még 
valószínűbb, angolok, akik így igye­
keznek megzavarni az olasz-jugoszláv 
viszonyt.

Nyugaton a német repülők megújuló 
hullámokban támadva, 1500 különbö­
ző méretű bombával árasztották el 
Angliát, nagy tüzeket és robbanásokat 
okozva, így többek között Hillington- 
ban, az ismert Rolls Royce repülő­
gépgyárban, ahol az angol vadászgé­
pek motorjait állítják elő.

Churchill az aisóházhan mondott 
beszédében meglehetősen lemondó 
hangon nyilatkozott a helyzetről és 
csak abban tudott célt megjelölni: 
megtenni minden lehetőt. Egyes kije­
lentései arra engednek következtetni, 
hogy hosszú háborúban bizakodik.

Az amerikai elnökválasztás első 
eredményei azt a bizonytalanságot 
mutatják, ami az utóbbi napokban 
előrelátható volt. Valószínű, hogy 
Roosevelt és Wíllkie mindvégig fej- 
fej mellett haladnak és kettejük küz­
delmét a világ legnagyobb demokrá­
ciájának elnöki székéért csak kis kü­
lönbség dönti majd el.

A Metexas-vonalat áttörték
Róma, november 5. (MTI) A Tribu- 

na haditudósítója szerint az olasz csa­
patok már több ponton áttörték a több 
láncolatból álló, úgynevezett Metaxas- 
vonal első láncolatát. Az olasz csapa­
tokat a munkások megszámlálhatatlan 
tömege követi, akik azonnal hozzálát­
nak az utak és hidak helyreállításá­
hoz, úgy hogy az utánpótlások ezután 
már fokozódó sebességgel érhetik el az

első vonalban harcoló olasz csapato­
kat.

A Giornale d'ltalia haditudósítója 
hangsúlyozza, hogy egyes helyeken 
már működésbe léphettek az olasz 
harckocsik is és több helyen megfuta­
mították a görögöket. Szabályszerűen 
folyik az előnyomulás a tengerparton 
is, ahol az olasz csapatok elérték a 
Kalamas folyó torkolatát.

Az olaszok átkeltek a Vojussán
Valahol Olaszországban, nov. 5. Az 

olasz főhadiszállás 151. közleménye:
Az epirusi körzetben, ahol csapa­

taink megtörték az ellenséges ellenál­
lást és átkeltek a Vojussa folyón, egy­
ségeink tovább folytatják tevékenysé­
güket.

Légierőnk a szárazföldi hadművele­
tekkel karöltve az egész nap folyamán 
heves támadásokat hajtott végre s 
bombázta a florinai. kastóriaí és jani- 
nai körzetekben az összekötőutakat. 
csapat- és gépkocsioszlopokat, táboro­
kat és védőállásokat.

Ezenkívül a Janinktól északra húzó­
dó hegyvonulatban s a Janina—Kali­
baki úton repülőink zuhanótámadással 
ismételten bombatámadást intéztek

ütegállások és más célpontok ellen. 
Repülőink bombázták továbbá a yolosi, 
prevesai és patrasi kikötőket,

A légiharcok folyamán egy ellensé­
ges repülőgépet lelőttünk, egy mási­
kat pedig elveszettnek lehet tekinteni. 
Újabb megállapítások szerint a novem­
ber 2-i légiharcok során a 150. közle­
ményben jelenteiteken kívül még hat 
más ellenséges repülőgépet semmisí­
tettünk meg. Az ezen a napon lelőtt 
ellenséges repülőgépek száma így 11-re 
emelkedett, ezenkívül ezen a napon va­
lószínűleg lelőttünk még egy ellensé­
ges gépet is.

Egyik vadászkötelékünk Málta fe­
letti felderítőútja alkalmával meglepe- 
tésszerü géppuskatüzet zúdított né­

hány e kikötőben horgonyzó hatalmas 
vizirepülőgépre. E hadműveleteknél 
harcbavetett repülőgépeink valameny- 
nyien visszatértek.

' Kelet-Afrikában Sciusceíb hegynél 
(Cassala) tüzérségünk páncélos köte­
lékeket semmisített meg.

Ellenséges repülőgépek bombákat 
dobtak le Cherenre. A bombázás so­
rán egy bennszülött életét vesztette,

négy bennszülött pedig, köztük egy 
asszony és egy gyermek, megsebesült. 
A Neghelli ellen intézett támadás sem 
emberéletben, sem anyagiakban nem 
okozott kárt. A légelhárító tüzérség 
lelőtt egy ellenséges repülőgépet, le­
génységét foglyulejtettük.

Az Atlanti óceánon tevékenykedő 
tengeralattjáróink 24.000 tonnányi ha- 
jóteret süllyesztettek el. (MTI)

Titokzatos repülőtámadások 
egy délszerb város ellen

Budapest, november 5. A képviseloház 
pénzügyi és földvűvelési bizottsága Bár- 
czay János elnöklésével kedden a föld­
művelésügyi tárca költségvetését tárgyal­
ta. Gróf teleki Mihály földművelés- 
ügyi miniszter a földművelésügyi igazga­
tás decentralizálását szükségesnek tart­
ja és ezért előkészületeket tesz abban az 
irányban, hogy másodfokú mezőgazdasági 
közigazgatási hatóságot létesítsen.

A tűzifa-, épületfa- és gömbfa-ellátás 
terén részben termelési, részben fuvaro­
zási zavarok mutatkoztak. A földműve­
lésügyi kormányzat időben minden intéz­
kedést megtett, hogy ezeket a zavarokat 
enyhítse. Sikerült elérni azt, hogy június 
végén megvolt az ország tüzifaellátására 
szükséges 250.000 vagon. Az országban 
tengelyen szállított 150,000 vagon tűzi- 
iából eddig 80.000 vagon már leszállítás­
ra került és 70.000 vagon vár szállításra. 
Ennek minél gyorsabb lebonyolítására a 
kormány minden rendelkezésére álló in­
tézkedést megtész.

A továbbiakban a földművelésügyi 
miniszter bejelentette, hogy a tüzífahiánv 
elkerülése érdekében egyes vidéki váro­
sokat külön is felszólított, hogy saját 
erdőkből termeljenek.

Foglalkozott a tüzifakereskedés újjá­
szervezésének kérdésével. Ezt a kérdést 
a keresztény kereskedelem pénzügyi alá­
támasztásával kívánia megoldani.

A vízügyi politikával kapcsolatosan 
kifejezésre juttatta azt az álláspontot, 
hogy nemcsak a lecsapoiást, hanem a 
vízzel való tervszerű gazdálkodást tartja 
fontosnak és éppen az érdekében addig 
is, amíg a vízszabályozó társulatok álla­
mosításának kérdése megvalósítható lesz 
— az egyes társulatok között a technikai 
együttműködést biztosítani kívánja.

A földbirtok rendezésével kapcsolato­
san a miniszter kiejelentette, hogy a kis-

haszonbérletekröl és házhelyek alakítá­
sáról szóló törvény végrehajtási utasítá­
sa legrövidebb időn beiül elkészül és a 
maga részéről minden eszközzel azon van 
és lesz, hogy a kisebb emberek földhöz 
juttatását meggyorsítsa.

Belgrad, november 5. (Német Táv­
irati Iroda.) A Pravda jelenti kedden 
a görög-olasz határon fekvő Ljublja­
nából, hogy tovább tartanak az igen 
elkeseredett harcok a korca-florinai 
térben. Az idő napos és szeles úgy, 
hogy a jugoszláv határon egészen jól 
hallható a géppuskakattogás és ágyú­
dörgés. Az olasz hegyicsapatok első­
sorban annak a magaslatnak a birto­
káért harcolnak, amely a Korea sík­
ságon van és hadászati szempontból 
igen fontos. Hétfőn mindkét küzdőfél 
legiere je beavatkozott a küzdelembe.

(MTI)
Belgrad, november 5. (MTI) A hi­

vatalos közlemény szerint idegen re­
pülőgépek ma délután 13.40 és 15,10 
óra között jugoszláv terület fölé repül­
tek és 21 bombát dobtak le a délszer­
biai Bitolj városkára. A bombák kö­
zül 19 felrobbant. A nagy anyagi kár 
mellett emberéletben is kár esett. A 
kormány azonnal katonai szakbizott­
ságot küldött ki a helyszínre a bombá­
zás körülményeinek kivizsgálására és 
a bombák eredetének megállapítására, 
hogy ezután megtehesse a szükséges 
lépéseket.

Kilenc ember meghalt, 21 megse­
besült. Haladéktalanul megtették a 
legszigorúbb intézkedéseket. hogy 
minden eszközzel, fegyveres erővel is 
szembeszálljanak, bármilyen későbbi 
esetleges határsértéssel és jugoszláv 
terület ellen irányuló támadásokkal

(MTI)
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Pusztító [légitámadások Szaloniki
ellen

Belgrád, november é. (TP) Djevdje- 
lyaban egész napon keresztül állandó 
robbanásokat lehetett hallani dél fe­
löl, ami az olasz légihaderő Szaloniki 
ellen intézett támadásaira vezethető 
vissza. Szaloniki lakossága fejvesztet­
ten menekül a környező falvakba. Az 
emberéletekben esett kár igen nagy, 
de hatalmas arányokat öltött az anya-

Konstantinápoly, november 5. (KH) 
Az olasz légi haderő hétfőn megtá­
madta és bombázta azokat az angol 
csaaptokat, amelyek Kréta szigetére 
jöttek.

Athéni jelentés szerint Metaxas el­
nök rádióüzenetet intézett Korfu la­
kosságához. A katonai szakkörök vé­
leménye szerint Görögországban je­
lenleg félmillió ember áll fegyverben, 
ebből 150 ezret Thráciában összponto­
sítottak a bolgár határ mentén, a ma­
cedóniai és az epirusi fronton pedig 
körülbelül 350.000 főnyi hadsereg pró­
bál ellenállni az olaszoknak.

Belgrád, november 5. (Német TI) 
Kedden 13 órakor belgrádi idő szerint 
a görög-albán határ közelében fekvő 
Bitolj délszerbiai város felett 1500 m 
magasságban 3 ismeretlen nemzetiségű 
repülőgép jelent meg és a vasúti állo­
más, tiszti kaszinó és repülőtér felett

görög ellenállás

Tömegesen tartóztatják le 
a francia kommunistákat
Vichy, november 5. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Á Pélaín-kormány lanka­
datlan eréllyel folytatja a kommuniz­
mus elleni írtóhadjáratot.

Peyreston belügyminiszter szemé­
lyesen irányítja szerte az országban a 
nagytakarítást. A hatóságok napról 
napra újabb kommunista-központokat 
lepleznek le s a tömeges letartózta­
tások egymást érik. Loire megyében a 
múlt hét elején száz kommunista izga­
tó! fogtak le, Marseilleben hetven­
nyolc kommunista — köztük tizenhá­
rom nő — került lakat alá. A Ili er me­
gyében, a Víchy körül fekvő közsé­
gekben és városokban a házkutatások 
és letartóztatások szüntelenül foly­
nak. Cannesben és Nizzában ötvenhá­
rom gyanús embert gyüjfőtáborba- 
küldtek. Dél-Franciaországban külön- 
külőn gyüjtőtáborokat létesítettek a

külföldi és a francia kommunisták 
számára.

Lyonban a rendőrség az egyik mun­
kásnegyedben nagy kommunista röp- 
iratraktárí és nyomdát leplezett le.

A bolsevizmus nemcsak az ország 
szabad körzetében, hanem a megszál­
lott területen is egyre vakmerőbben 
folytatja romboló tevékenységét. Pa­
risban a rendőrség legutóbb hatszáz- 
tizenöt agitátort tartóztatott le és 
tizennyolc titkos kommunista nyomdát 
fedezett fel. Párisi jelentések szerint 
a fővárost környező „vörös övben“, 
vagyis a bolsevizmus fészkét jelentő 
munkásnegyedekben az izgatok a szo­
ciális bajokat — a munkanélküliséget, 
az élelemhiányt stb. — kihasználva, 
iparkodnak aláaknázni a társadalmi 
rendet.

Amerikai hadihajók Martinique
körül

Washington, november 5. (KH) A 
külügyminisztérium hivatalosan beje­
lentette, hogy Roosevelt köztársasági 
elnök Pétain tábornagyhoz intézett le­
velére a francia államfő a napokban 
megküldte a választ. Pétain biztosítot- 
at Rooseveltet, hogy ő és kormánya hű 
marad azokhoz a tiszteletreméltó ha-

cia tengerészeti és repülőtámpont, ahol 
m®M most is több francia hadihajó és 
néhány száz egészen modern repülő, 
gép tartózkodik. A külügvminiszté 
í mmban megjegyezték, hogy az ameri­
kai hadihajók ettől függetlenül őrszol­

gálatot végeznek a Martinique kör­
nyéki vizeken és Karibi tengeren, hogy 
elejét vegyék annak, hogy a szigetet 
felelőtlen személyek felelőtlen célokra 
felhasználhassák.

Pétain válaszát a francia nagykövet 
átnyújtotta Washingtonban

gí kár is. A szaloniki posta új épüle­
tét egy olasz bomba formálisan eltö­
rölte a föld színéről. A város kórházai 
zsúfolva vannak sebesültekkel. A vá- 
rosban a személyforgalom a minimá­
lisra korlátozódott. Napok óta e<?y 
hajó sem futott be a kikötőbe. Heten­
ként már csak kétszer lehet húst kap­
ni; a tej egészen eltűnt a városból.

összesen 12 kisebbméretű bombát do­
bott le. A belgrádi olasz követség sze­
rint a repülőgépek görög bombázógé­
pek voltak. (MTI)

^ Belgrád, november 5. (Német TI) 
Belgrádi idő szerint 14.55 órakor is­
mét 3 ismeretlen nemzetiségű repülő­
gép jelent meg a görög-albán határ 
közelében fekvő Bitolj dél szerbiai vá­
ros felett. A gépek bombákat dobtak 
le és többek között megrongálták az 
ottani hadosztály tiszti épületét. A 
jugoszláv légvédelmi tüzésrég nem lé­
pett működésbe.

Belgrádi olasz körökben a leghatá­
rozottabban tagadják, hogy a repülő­
gépek olasz nemzetiségűek voltak. Azt 
hiszik, hogy görög, vagy ami még va­
lószínűbb, angol gépek voltak, amelyek 
ilymódon akarják megzavarni a jugo- 
szláv-olasz kapcsolatokat. (MTI)

Newyork, november 5. (KH) Politi­
kai körökben hétfőn vált ismeretessé 
a Newyork Herald Tribune Vichyből 
keltezett jelentése, amely szerint a 
francia kormány külön megbízottat 
küld Washingtonba. A kiküldött fel­
adata az, hogy a washingtoni külügy­
minisztériummal a Martinique sziget 
tel kapcsolatos kérdéseket megbeszél­
je. A tárgyalások befejeztével a fran­
ca kormány az Egyesült Államokban 
akkreditált tengerészeti attasét küldj 
majd tanulmányútra a sziget területé­
re.

Washington, november 5. (KH) A 
francia nagykövet. De la Haye, hétfőn 
megjelent Hull államtitkárnál és át­
nyújtotta Pétain üzenetét Roosevelt 
elnök üzenetére. Részletek eddig nem 
váltak ismeretessé, Hull hosszasan ta­
nácskozolt c nagykövettel nia/d n

sajtó előtt kiji- cntette, hogy szobake­
rültek ugyan a nyugati féltekén lévő 
francia birtokok, de részleteiben nem 
fejezték be a tanácskozást.

Washington, no\ ember 5. (Reuter.) 
Haye washingtoni francia nagykövet 
újságíróknak kijelentette, hogy az 
utóbbi napokban nem állott be válto­
zás a francia politikában a nyugati 
féltekén lévő francia birtokok, illetve 
a Németországgal és Olaszországgal 
folytatott tárgyalások tekintetében.

Pétain tábornagynak Roosevelt el­
nök üzenetére adott válaszáról Haye 
nagykövet kijelentette a lapok tudósí­
tói előtt, hogy Hull külügyminiszter és 
helyettese: Welles, akik látták a vá­
laszt, kedvezően nyilatkoztak róla. A 
válasz közzététele a külügyminiszté­
rium dolga. (MTI)

Eden külügyminiszter lesz?
London, november 5. (NST) Lon­

doni politikai körökben nem tartják 
kizártnak, hogy újból Eden lesz az 
angol külügyminiszter. Eden jelenleg, 
mint ismeretes, Afrikában tartózkodik, 
s hétfőn megbeszéléseket folytatott 
Smuts tábornok délafrikai miniszter­
elnökkel, valamint VLaweí tábornok­
kal, a kőzépkeleti angol haderők fő­
parancsnokával. A külügyminiszter-

ségéről elterjedt hírek néhány vidéki 
lapban már napvilágot is láttak. A 
Glosgow Herald utal arra, hogy Hali­
fax lord külügyminiszter már régóta 
készül lemondani és a nemzetközi 
helyzet alakulása most valószínűvé te­
szi, hogy ez a lemondás hamarosan 
be is következik, amely esetben újból 
Anthony Eden veszi át az angol kül- 
ügyek irányítását.

Az angol hivatalos jelentés
London, november 5. (Reuter.) A 

légügyi és belbizotnságügyi miniszté­
rium jelenti kedden reggel:

A keddre virradó éjszaka, röviddel 
napszállta után megindult ellenséges 
támadások nagy kitér jedésűek és he­
vesek voltak.

A támadások főcélpontja ismét 
London volt, de bombák hullottak két 
midland! városra is a Mersey partján, 
valamint délkeletangliai helységekre, a 
keleti grófságokra és Skóciára. A lon­
doni körzet elleni támadások egész

éjszaka tartottak s több helyütt hullot­
tak bombák.

A Midland és Kelet-Skócia elleni 
támadás kevéssel éjfél előtt végződött. 
Sok helyről tüzet jelentettek.

Hivatalosan jelentik, hogy a rossz 
időjárás miatt az angol bombázóknak 
a keddre virradó éjszaka végrehajtott 
támadásai nem voltak nagyobb ará­
nyúak. A támadások betörési támasz­
pontul szolgáló franciaországi kikö­
tők ellen irányultak. (MTI)

Indokínai hatóságok feltartóztattak 
egy amerikai olajszállító hajót

Hanoi, november 5. (KH) A hétfői 
nap eseménye, hogy a francia gyarmati 
hatóságok Haiphongban egy olajszál­
lító amerikai hajót tartóztattak fel. A

papírok átvizsgálása után megállapí­
tották, hogy a hajó rakományát Ran- 
goonban kellett volna leadni kínai 
rendeltetéssel.

Hull cáfolata a Washingtonba juttatott 
német békejavaslat híréről

Washington, november 5. (Német 
1 ávirati Iroda.) Hull külügyminiszter 
a hétfői sajtóértekezleten megcáfolta 
azokat a Washingtonban hétfőn elter­

jedt híreszteléseket, amelyek szerint 
Németország békejavaslaíot juttatott 
el az amerikai kormányhoz Angliához 
való továbbítás céljából. (MTI)

gyományokhoz, amelyek a francia po 
Etikát a múltban is jellemezték és a 
jövő útját is kijelölik.

Pétain levele, úgy látják, hogy tisz­
tázta az oly sok feltevésre okot adó 
Martinique sziget ügyét. Ez a francia 
sziget, mely a Nyugatindíai szigetek 
közé tartozik, mint itt ismeretes, fran-

Churchill beszámolója az alsóházban
London, november 5, Churchill az alsó­

házban a háborús helyzetről való beszá­
molójában megemlékezett a Görögország­
nak adandó angol segítésről. Közölte, 
hogy Görögország felhívást intézett 
Angliához. Churchill felemlítette azokat 
a súlyos gondokat, amelyek mind az 
anyaországban, mind Középkeleten fel­

merültek. A Csatorna túloldalán óriási 
hadsereg áll szemben és hasonló, szám­
belileg túlsúlyú hadsereg áll szemben a 
líbiai sivatag arcvonalán. Hangsúlyozta, 
hogy súlyos felelősségérzettel kell meg­
oldani az új feladatokat, amelyek egy­
szerre merülnek fel az anyaországban és 
Egyiptomban. Hangoztatta, hogy e pilla-

A kassai Sörház e hó végén megnagyobbítva, modernül berendezve fog a n, é, kö-
szszönség rendelkezésére állni.

Debrecen Kitűnő ételekről és italokról az olcsó árairól közismert tulajdonos:
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natban csak egyet lehet tenni: elkövetni 
minden lehetőt. Bejelentette, hogy Kréta 
szigetén mar teggerészeti és légi támasz­
pontokat létesítettek. Ez lehetővé te­

szi a tengerészeti és légierők hatásköré­
nek kiszélesítését. Bejelentette, hogy fo­
kozni tudják az olasz városok és támasz­
pontok bombázását. Egyéb erők is útban 
vannak azzal a céllal, hogy a lehető leg­
nagyobb mértékben támogassák a görö­
göket. Bővebben nem nvilatkozhatik, — 
Szólott ezután a Földközi tengeri hely­
zetről és kijelentette, hogy nem mulasz­
tottak el semmit az egyiptomi hadsereg 
megerősítésére. Churchill hangoztatta, 
hogy a Földközi tenger keleti medencé­
iében megerősítették a tengeri haderő­
ket. Az angol hajóhad nagy biztosíték a 
görög szövetséges barátok részére. A 
tengerészet jövő feladatairól szólva hang­
súlyozta, hogy 1943-ra és 44-re kell gon­
dolni, hogy a haditengerészet és keres­

kedelmi tengerészet eleget tudjon tenni 
azoknak a kötelezettségeknek amelyek 
ezekebn az években fognak rájuk hárul­
ni. A szigetországi partraszállás veszélye 
elleni elővigyázatossági intézkedésekben 
nem szabad lankadásnak bekövetkezni 
vhurchill a továbbiakban részletesen 
foglalkozott a Nagybritannia elleni légi­
támadások kérdésével és számadatokat 
közölt a veszteségekkel kapcsolatosan.

San Sebastian, november 5. (Stefani.) 
Lord Halifax a Lordok Házában kijelen­
tette, hogy Anglia Törökország irányá­
ban ugyanolyan bizalommal viseltetik, 
mint Törökország Anglia irányában, A 
külügyminiszter hozzáfűzte, hogy a 
víchyi kormányhoz meleghangú felszólí­
tást intézett, egyúttal azonban fenyege­
tést is, hogy megfelelő intézkedések 
fognak történni, ha ez a felszólítás nem 
talál meghallgatásra. (MTI)

A német hivatalos jelentés
BeHin, november 5. A véderő főpa­

rancsnokság közli: Bár. az időjárás, to­
vábbra is nagyon kedvezőtlen volt, a né­
met légi .haderő éjjel-nappal folytatta 
támadásait Anglia, Skócia és a főcélpont: 
London ellen.

Este 7 órától reggel fél 7 óráig harci 
repülőgépek az angol főváros ellen foly­
tatott szakadatlan támadásokban össze­
sen több, mint 1500 különböző méretű 
bombát dobtak le.

Harci repülőkötelékek november 4-én 
és a november 5-ére virradó éjszaka sok 
támadást intéztek, ezenkívül hadászati- 
lúg fontos célpontok: repülőterek ipari 
és közlekedési berendezések, valamint 
lőszergyárak és baraktáborok ellen.

Ezek során a többi között Wattísham- 
ban és Fordban ismét eltaláltak repülő­
gépszíneket és sok repülőgépet pusztí­
tottak el a földön. Coventry és Liverpool 
elen intézett éjszakai támadások során 
repülőink több erős robbanást és tüzet 
figyeltek meg. Hillingtonban, Edinburg-

ban, Leíthben és Skócia más helyein 
ipartelepeket súlyos találatok és heves 
robbanásokat okoztak.

Abrit kikötök elzárása aknákkal to­
vább folyt.

Az ellenség nem repült németbirodalmi 
terület fölé. Egy brit repülőgépet, amely 
a Csatorna partjához közeledett, lelőt­
tünk.

Egy német gép hiányzik. (MTI)
Sansebastian, november 5. (Stefani.) 

A tengeri nemzetközi övezet tekinteté­
ben tett spanyol intézkedések híre 
élénk elégedetlenséget idézett elő lon­
doni politikai körökben és az angol 
közvéleményben. Ámbár az angol hír- 
szolgálat igyekszik az intézkedések je­
lentőségét csökkenteni, mégsem lehet 
eltitkolni, hogy Spanyolország tangeri 
lépése újabb diplomáciai sakkhúzás 
az utána számtalan katonai sakkhú­
zás után, amely már erősen megingat­
ta Anglia tekintélyét. (MTI)

Théatre parée lesz az„Erdé)yért
színházi est

Mint jelentettük, a Főméltóságú Asz- 
szony ,,Erdélyért" akciója javára a deb­
receni úriasszonyok és úrilányok novem­
ber 11-én és 12-én nagyszabású theatre 
parcel rendeznek a Csokonai-színházban. 
A rendkívül látványos est előkészületei 
már hetek óta folynak és a rendezés 
nagy munkáját Koszorús Gáborné Horn 
Elza és Riesz Camilla vállalták, míg az 
est védnökei Lossonczy Istvánná és dr 
Kölcsey Sándorné.

A próbák most már a Csokonai-szín- 
ház színpadán folytatódnak és az estély 
nagyszerűsége teljes egészében csak most 
kezd kibontakozni. Mintegy hatvan sze­
replője van az estnek és a rendezés 
színpadtechnikai részét Delly Ferenc, az 
Ihász-társulat rendezője végezi Vatt.ay 
Margit tánctanárnövel és Toroczkai Osz- 
vaid festőművész tanárral. — Az estélyt 
porcellánfigurák tárlata vezeti be, meg­
elevenednek herendi, altvvien, meisseni

figurák Ezt követi a magyar művészek 
szoborcsoportja és itt látni fogjuk az Er­
zsébet királynő szobrát megelevenítő dr 
Hüttl Tivadarnét. Ezután félórás bíiffá 
lesz a színházi büffében, ahol Debrecen 
úrasszonyai és úrleányai szolgálják fel a 
felajánlások során beérkező finomságo­
kat. Ezután kerül sorra az „Erdély visz- 
szatért" táncjáték,

A bevezető beszédet dr Makkal Sán­
dor egyetemi tanár tartja, míg az egyes 
részeket összekötő szöveget dr Bacsó Je­
nőn é írta. Külön érdekessége lesz az est­
nek Ghiczy Judit, Bacsó Alexandra és 
Horn Vali szereplése.

A nagyszabású estély iránt széles kör­
ben igen nagy az érdeklődés és a páho­
lyok előjegyzése már a befejezéshez 
közeledik, A rendezősőég arra kéri a kö­
zönséget, hogy az estélyen lehetőleg 
díszmagyarban, magyar ruhában, vagy 
estélyi öltözékben jelenjék meg.

Lukács Béla lett a MÉP oszágos elnöke
Budapest, november 5, (MOT) A MÉP 

Kölcsey István alelnök elnöklésével párt 
értekezletet tartót.

Kölcsey IsH-án alelnök bejelentette, 
hogy báró Vay László, akinek a felsőházi 
tagságáról szóló törvény, mint a tiszán­
túli református egyházkerület főgondno­
kának. az országgyűlés felsőházában biz­
tosítót helvet, lemondott képviselői meg­
bízatásáról s ezzel egyidejűleg a párt or­
szágos elnöki tisztéről is. Meleg szavak­

kal méltatta báró Vay László működé­
sét.

Gróf T e I e k i Pál miniszterelnök is 
sajnálkozva nyilatkozott arról, hogy a 
párt báró Vay László elnököt elveszíti 
Ezután utalt arra, hogy mint miniszter­
elnököt hivatali elfoglaltsága mennyire 
igénybe veszi. Ezért Bárczay Ferencet 
felékérte, hogy töltse be a pártvezér- 
helvettesi tisztet, majd indítványozta, 
hogy országos elnökül Lukács Bélát vá-

Hírek néhány sorban s
Női és férfi szövetek, selymek, ha­
risnyák, kesztyűk, különleges női és 
férfi fehérnemüek nagy választékban

KONTSEK KORNÉL ftSSB
lasszák meg.

A pártértekezlet elfogadta a minisz­
terelnök indítványát.

Lukács Béla országos elnök mondott 
ezután hálás köszönetét.

Végül Teleki Pál gróf mondott be­
szédet, a konstruktív jobboldaliságot 
hangsúlyozva és rámutatva a szegedi 
programra, ami éppen olyan élő valóság, 
mint a magyar alkotmány.

;— Most még valamire szándékszom 
kitérni — mondotta befejezésül a minisz­
terelnök. — Nem szeretném azt a szót 
használni, hogy programra, mert progra­

mot a mai világban adni, rendkívül ne­
héz. Egy azonban világos, az, hogy a par­
lamenti rendszer olyan mértékig elfajult, 
hogy nélkülözhetetlenné és szükségessé 
vált egy országgyűlési parlamenti reform, 
mint része egy úgy mondjuk, alkotmány- 
reformnak. Az alkotmányreform nem je­
lent mást, mint alkotmányunknak a kor­
hoz megfeleő alkalmazkodását. Mi nem 
olyat akarunk csinálni, ami pártunk 
örökkévalóságát szolgálja, hanem olyat, 
ami a nemzeti élet örökkévalóságát biz­
tosítja.

Ölt és rombolt a szélvihar 
Budapesten

Budapest, nosrember 5. A regga! óta 
dühöngő szélvihar sorozatos balesete­

ket okozott okozott Budapesten. Cégtáb­
lákat, tetőcserepeket dobált a járókelők­
re, kéményeket és kerítéseket döntött 
le, biciklistákat nyomott a falhoz, villa­
mosok áramszedőit lökte le és akadá­
lyozta a közlekedést.

Még reggel a Hadík-laktanva egyik 
kéményét döntötte le a vihar. A kőtör­
melék egy munkáskülsejű férfia zuhant s 
valósággal eltemette. Tűzoltók szabadí­

tották ki, de mire orvos kezébe került, 
már meghalt. Zsebében nem találtak ok­
mányokat, személyazonosságát nem tud­
ták megállapítani.

A Széli Kálmán téren Árvái Sándor 
rendőrfőtörzsőrmester kerékpáron ha­
ladt. A szélviher egy villamosnak nyom­
ta, a kerekek alá került, agyrázkódást 
szenvedett. Kórházba, vitték.

Ezenkívül még számos kisebb-nagyobb 
sérülés történt.

1.150 000 pengő a Horthy Miklós jubileumi 
alapítvány vagyona

Budapest, november 5. Vitéz nagybá­
nyai Horthy Miklós, Magyarország "kor­
mányzója két évtizedes kormányzásának 
minden időkre való megörökítésére a 3. 
évtized küszöbén, mint ismeretes, a Ma­
gyar Nemzeti Bank, a Takarékpénztárak 
és Bankok Egyesülete, a Magyar Gyár­
iparosok Országos Szövetsége, a Ma­
gyarországi Szövetkezetek Szövetsége és 
a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara 
ünnepélvesen elhatározák. hogy Horthy 
Miklós jubileum alapítvány néven ala­
pítványt létesítenek.

A Budapesti Közlöny szerdai száma

közli a Kormányzó Ür által jóváhagyott 
és jóváhagyási záradékkal ellátott ala­
pító levelet. A Horthy Miklós jubileumi 
alapítvány rendeltetése erkölcsileg ki­
próbált, jellemes, ióképesítágű emberek 
kiválasztása, termelése, felelősségérze­
tük mélyítése, szociális érzékűvé fejlesz­
tése, szemhatáruk szélesítése, a hivatá­
sukhoz szükséges szaktudások gyarapítá­
sa. Az alapítvány törzsvagyona 1.150.000 
pengő, amelynek vagyonkezelése a Ma­
gvar Nemzeti Bank feladatkörébe tarto­
zik. (MTI)

MEGKEZDŐDIK A LEVENTÉK 
FOGLALKOZTATÁSA

A honvédelmi miniszter rendeletileg 
intézkedett, hogy a nem középiskolás le­
venték kiképzését meg kell kezdeni. A 
leventék foglalkoztatása november 4-én 
indult meg és az idén már leventekikép­
zésben részesülnek, azok a nem középis­
kolás fiatalemberek is. akik az 1928. év­
ben születtek.

A PÜSPÖKLADÁNYI MENEKÜLT- 
TÁBOR LAKÓINAK MEGSEGÍTÉSE
Püspökladányban 1500 erdélyi mene­

kült van elég siralmas állapotban, Eze­
ket a menekülteket vasá#*ip megláto­
gatta Lossonczy István kormánybiz­
tos főispán és dr Gaertner István 
tiszti főorvos, most pedig Antal József 
belügyi osztálytanácsos, aki bejött Deb­
recenbe és itt tárgyalt a menekültek 
megsegítése tárgyában. Intézkedésére 
5000 pengő segélyt utaltak ki, a honvéd­

ség alakulatai pedig 450 használt öltönyt. 
A menekültek közül 500 bejött Debre­
cenbe és itt őket a Zita árvaházban Deb­
recen város megvendégelte, majd a me­
nekültek visszamentek Püspökladányba.

ISMÉT ÜZEMBE HELYEZIK 
A NAGYKÁROLYI PAPÍRGYÁRAT

Nagykároly, november 5. A bécsi 
döntés következtében visszakerült 
Magyarországhoz a nagykárolyi pa­
pírgyár is. A kereskedelemügyi mi­
nisztérium kiküldöttei az elmúlt héten 
szemlét tartottak a gyárban. A szemle 
eredménye alapján elhatározták, hogy 
a papírgyárat, amelyet a románok 22 
éven keresztül szüneteltettek, átépí­
tik, korszerűvé teszik és és rövidesen 
ismét üzembe helyezik. Nagykároly­
ban és környékén többszáz család jut 
kenyérhez az üzembe helyezett gyár­
ban és az ország papírellátása is javul.

I Hungária filmszínház1 Telefon: 24-71 sz. Dr. Kildare^különös esete Főszerepben: Lew Ayres, Lionel 
Barrymore és Laraine Day.

I Ma először a feszültség, as izgalom és1 az érdekesség legmagasabb foka Előadások; délután 5, 7, 9 órakor'
ff filmen:
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Öngyilkos leit, mert a jósnő 
megjósolta halálát

Száz szegény gyermeket 
ruház fel az idén is 

a Kövesdy-alap
Csütörtökön délelőtt történik me:' 

ez évben a Kövesdy-árvatartó alap 
gyermekfelruházása. Ez évben 50 sze­
gény fiút és 50 szegény leányt ruház 
fel az alap.

Csütörtökön reggel 8 órakor a Kos­
suth uccai templomban istentisztele­
ten vesznek részt az árvák, majd a 
szociális ügyosztálynál kisebb ünnep­
ség keretében K u p i n s, z k y Sándor 
tb. tanácsnok osztja ki a szegények 
számára az adományokat.

Meghalt
az elgázolt kerékpáros

Jelentettük, hogy a Szoboszlói úton 
egy Szatmárnémetiből jövő személy­
autó előzés közben elgázolta az úttest 
szélén haladó K ü r t h y Zoltán 33 
éves Mester uccai lakost, aki kerék­
páron igyekezett haza Debrecenbe.

Kürthy Zoltán koponyaalapi törést, 
agyrázkódást szenvedett és súlyos 
eszméletlen állapotban szállították be 
a debreceni klinikai telepre. Eszméle­
tét nem nyerte vissza, állapota válto­
zatlanul életveszélyes volt és kihall­
gatni sem lehetett, kedden délután 5 
órakor pedig kiszenvedett.

A halálos gázolás ügyében tolyik a 
vizsgálat és helyszíni szemlén igye­
keznek tisztázni, kit terhel a feldc.-»- 
ség.

A vizsgálóbíró elrendelte Kürth-, 
Zoltán holttestének felboncolását

Burgonyadrágítókat 
fogott el a rendőrség
A burgonyát hatóságilag kiárusították.
A múlt délelőtt egy ujfehértói és egy 

geszterédi árus három szekér burgonyát 
hozott be a debreceni piacra. A burgo­
nya mázsáját a hatóságilag megállapított 
9 pengő 40 fillér helyett 14 pengőért áru­
sították. A rendőrség a szokásos árraz­
zia során tetten érte őket és a két árust 
árdrágítás miatt előállították a rendőr­
ségen. Az eljárás megindult ellenük. A 
burgonyát lefoglalta a rendőrség és azt 
hatóságilag azonnal kiárusította, ami a 
közönség körében nagy örömet és meg­
elégedést keltett. A rendőrség a piaci 
razziákat és árellenörzést szigorítani fog- 
ia, hogy az árdrágítási visszaéléseket 
megakadályozza és csírájában elfojtsa.

A mozi, mint rom­
lottsági értékmérő

Jóízű jelenet játszódott le kedden a 
törvényszék előtt. A vádlott egy fiatal­
korú, feltűnően szép, festő ecsetjére mél­
tó cigánylány volt. Rajta kívül még Ma­
kula Gusztáv cigány ült a vádlottak pad­
ján. Orgazdasággal vádolta őket a kir. 
ügyész, mert a Jakab Pál, többszörösen 
rovottmultú tolvai által lopott holmikat 
megvették, elfogadták. Makula Gusztáv 
ezüst órát vett meg, a fiatalkorú leány 
meg selyemnadrágot, inget.

A tárgyaláson kihallgatták a fiatalkorú 
leány anyját is, aki előadta, hogy az ő 
lánya nem romlott, rendes, jóravaló. — 
Annyira nem romlott —• mondotta —, 
hogy 15 éves kora ellenére még" moziban 
sem volt.

Az elnök csendesen megjegyezte:
— Nem a mozi a romlottság fokmérője, 

hiszen mi is járunk moziba. De a cigány­
mama továbbra is megmaradt felfogása 
mellett: az a romlott, aki moziba jár.

A bíróság végül is orgazdaság miatt a 
fiatalkorú cigánylányt dorgálásra ítélte, 
amit az hálálkodva köszönt meg. míg 
Makula Gusztáv 15 napi fogházat ka­
pott, de ő már sokallta és felebbezést 
jelenteti be.

A dolog csattanója, hogy a 15 éves 
fiatal cigánylány, akinek romlatlanságát 
az anvia a mozibanemiárással bizonyí­
totta, vadházasságban élt Jakab Pállal, 
aki a lopásokat elkövette és a tárgya­
lásra magával hozta kis babáiét is, akit 
a tárgyaláson szoptatott meg annak 
rendje és módja szerint.

A debreceni rendőrséget értesítették, 
hogy Budapesten öngyilkosságot követett 
el egy debreceni fiatalember, Katona 
Sándor 18 éves pályamunkás.

Budapesten az Egressy úton a vonat, 
amely Cegléd felől jött, lefejezett egy 
fiatalembert, akinek a holttestét órák 
múlva találták meg a sínek mellett. A 
halál már régebben beállhaiott. A 'robo­
gó vonat formálisan kettémetszette a 
szerencsetlen fiatalember testét és azon­
nali halált okozott.

Búcsúlevele szerint azért követett el 
öngyilkosságot, meri előzőleg egy jósnő* 
nél volt és az megjósolta neki, hogy rö-

Kerék Mihály országos szociális 
felügyelő a keddi napon Debrecenbe 
érkezett és fontos tárgyalásokat foly­
tatott a város és a megye vezetőivel.

Délelőtt 9 órakor a városházán kez­
dődtek a tanácskozások, melyeken 
résztvett dr Kölcsey Sándor polgár- 
mester, dr Kupinszky Sándor tb. ta­
nácsnok, a szociális ügyosztály veze­
tője, Kovács Gyula, az áilamépítészeti 
hivatal vezetője, dr Veress Géza tb. 
őjegyző, a gazdasági ügyosztály ve­

zetője, Kalenda Lóránt műszaki ta- 
iácsnok, a műszaki ügyosztály vezető­
je és Ary Lajos számvevőségi főtaná-
"SOS.

Délelőtt 11 órakor a megyeházán 
folytatódtak a megbeszélések, ahol 
Rásó István alispán elnöklése alatt 
megjelentek Herpay Gábor főlevéltá-

Lassanként már hat esztendeje annak, 
hegy Debrecenben először felvetődött az 
a gondol it, i.. gv a -o\ tk és szarva «mar 
hák körében pusztító ríihességet korsze 
rii( n kiké z<-!ié\ és ezzel Demeeen állat­
állománya nagymértékben feljavult. — 
Elsősorban korszerű gázkezelésre gon­
doltak az illetékesek, mert az Állatorvo­
si Főiskola eredményei kiválóan bebizo­
nyították, hogy ez a gyógyítási mód igen 
eredményes és igen olcsó. Először azon­
ban a pénzhiány miatt maradt el a meg­
valósítás. Közben a hajdúmegyei váro­
sok egymás után karolták fe! a gondola­
tot és 1939 őszén Hajdúböszörményben 
és Püspökladányban meg is épült a gáz­
kamara, azonban a felszerelése még min­
dig nem készült el. Sőt már Egyek és 
Haídúhadház számára is megszavaztak 
erre a célra 1500 pengőt.

Debrecenben is megszavazták a költ­
ségeket, vállalatba is adták a mun­
kát, amelynek tervrajzai elkészültek, 
azonban most az elhelyezés kérdése 

késlelteti az ügy megvalósulását. 
Pedig közben már a földművelésügyi mi­
niszter iunius 21-én kelt 96.000 számú 
rendeletével külön felhívta az állatorvo­
sok figyelmét arra, hogy tekintettel a do­
log nemzetgazdasági és honvédelmi fon­
tosságára, a gázkamarákat, ahol csak le­
het, állítsák fel.

A debreceni állatfertőtlenítő gázkama­
ra tervei a legmodernebbek ezen a té­
ren. A gázkamara két rekeszből álló vas­
betonépítmény lenne, melynek egyik ol­
dalában a lovakat, a másikban a szarvas- 
marhákat rühtelenítenék. Az építmény 
egy rendes állatot a beterelés után elől- 
hátul gerendákkal szorítanák be, fejére 
kámzsát húznának, aztán becsüknák a 
kamara légvédelmi ajtóit és a két rekesz 
közötti kemencében megkezdőinek a kén 
gázfejlesztés, amihez állat egész testét 
fertőtlenítené, kivéve a kámzsából kiálló 
és a szabad levegőn maradt elülső fej­
részt. A tervezet előkészítésénél annyira 
gondosak voltak, hogy tekintettel a téli

videsen meg fog halni. Ez igen elkese­
rítette és leverő hatással volt rá. Ettől 
kezdve életunttá vált és végül is úgy ha­
tározott, hogy ha a jóslat szerint úgyis 
meghal rövidesen, inkább saját maga vé­
gez magával és így érlelődött meg benne 
az öngyilkosság gondolata, amit pár napi 
tépelődés után végre is hajtott.

A debreceni rendőrség az értesítés 
alapján megindította a vizsgálatát és 
igyekszik megállapítani, melyik jósnőnél. 
járt és megfelel-e a valóságnak, hogy a 
lelkiismeretlen jósnő korai halált jöven­
dölt és ez késztette az öngyilkosságra a 
fiatalembert.

ros, dr Uzonyi Barna főjegyző, vitéz 
Kovássy Lajos gazdasági felügyelő, di 
Ethey László főszolgabíró, tovább? 
Pénzes Mihály hajdúnánási, Szálkay 
Antal hajdúböszörményi és Márton 
Gábor hajdúszoboszlói polgármeste­
rek, valamint a megye összes jegyzői 
segédjegyzői és szociális előadói.

Mindkét helyen a téli munkanélkü 
liség levezetéséről és a szociális ala­
pok munkaprogramjáról tárgyalt az 
országos szociális felügyelő. Megálla 
pították a szociális munkához szüksé 
ges összegeket, sor kerül közeleser 
ezek kiutalására is, míg a részletkér­
déseket egyes városok és községek 
saját hatáskörükön belül intézik el 
Kerék Mihály megbeszéléseit az or­
szág többi megyéiében is folytatja.

hidegekre, még kályhát is terveztek a 
gázkamarába.

Az állat a gázkamarában kétszeri ke­
zeléssel 8 nap alatt teljesen kigyógyulna 
a rühességből, míg eddig hónapokba is 
beletelt a gyógyítás. Emellett aránytala­
nul olcsóbb is lenne ez a kezelés, mert a 
kétszeri gázosítás sem kerülne többe a 
gazdáknak, mint 6—7 pengőbe, míg eddig 
a bécsi kát'ánylinimentummal való ktze- 
a bécsi kátránylinimentummal való keze­
lés költségei 30—40 pengőt tettek ki.

Egyelőre tehát elvben minden meg­
lenne. A műszaki ügyosztály sürgeti az 
építést, mert anyagdrágulástól tart. Zsu-

FERENCJÓZSEF
KESERUVIZ

pán Kálmán állategészségügyi főtanácsos 
minden esetben hangoztatja, hogy bár 
most nincsen rühösség, de tavasszal min­
dig elő szokott jönni. Minden rendben 
lenne, csak az nincs még eldöntve, hogy 
hol legyen a gázkamara.

Szóba került először a vágóhíd kör­
nyéke, aztán a járványkórház vidéke, 
majd a sin tértelep. Dr Kölcsey Sán­
dor polgármester azonban a gázka­
marát szeretné a fertőtlenítő intézet 
mellett felépíteni a Kossuth uccai 

temetőnél.
Ott kezelőszemélyzet is akadna és az in­
tézmények is együtt lennének. Azonban 
a temető előtti szabad részt a fertőtle­
nítő intézet betölti, így újabb kisajátí­
tásra lenne szükség. — Több helyszíni 
szemle történt már, maga a polgármester 
is járt kínt és ebben a pillanatban való­
színűleg csak napok kérdése, hogy a fer­
tőtlenítő mellett kiszakítsanak 150 négy­
szögölet és az építés megkezdődjék. Va­
lószínű, hogy tavasszal már az új és mo­
dern gázkamara fogja gyógyítani az álla­
tokat.

MAGYAR BANK ÉS KERESKEDELMI 
RT LETT AZ ANGOL-MAGYAR BANK

Az Angol-Magyar Bank Rt. dr. galgö- 
czi Schober Béla m. kír. titkos tanácsos 
elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést 
tartott, amelyen elhatározta, hogy visz- 
szaállítja az intézet előbbi nevét és cé­
gét Magyar Bank és Kereskedelmi Rész- 
vénytársaság-ra változtatja meg. — Az 
igazgatóság új tagiául Ottlik György fel­
sőházi tagot, a Pester Lloyd főszerkesz­
tőjét választották meg. Az igazgatóság 
ülésén dr. Petrik Jenő m. kir. kormány­
főtanácsos és dr. báró Krag Frigyes igaz­
gatókat helyettes ügyvivő-igazgatókká, 
Lutz Simon és Scsreiner József cégve­
zetőket, valamint dr. Hírling Dezső fiók- 
igazgatót aligazgatókká nevezték ki. — 
Rajtuk kívül még számos főíisztviselöt 
előléptetett az igazgatóság.

HIRDETMÉNY.
A Debreceni Hajlított Bútorgyár és 

Fakereskedelmi Részvénytársaság debre­
ceni cég az 1940. november 4-én meg­
tartott közgyűlésén elhatározta, hogy a 
98.000.— aranypengő vállalati alaptőkét 
minden egyes 20.— aranypengő névérté­
kű részvénynek 10 aranyfillér névérték­
re való lebélyegzése útján 490.— arany­
pengőre szállítja le és 100 darab 10 arany­
fillér névértékre leszállított részvényt 
egy darab 10.—■ aranypengő névértékű 
részvényre von össze.

Egyidejűleg elhatározta a közgyűlés, 
hogv a társaság 490,— aranypengőre le­
szállított alaptőkéjét 30.282 darab, 
egyenként 10.— ar. P névértékű egész 
részvény és 9.800 darab egyenként 10 
aranyfillér névértékű, egy egész részvény 
századrészét képező hányadrészvény ki­
bocsátása által 304.290.— aranypengőre 
emeli fel. Az új kibocsátású részvények­
re a régi részvényeseknek elővételi jog 
biztosíttatott akként, hogy a társaság 
minden egyes összevont 10.— aranypen­
gő névértékű részvénye után 620 darab 
új, 10.— aranypengő névértékű rész­
vényt szolgáltat ki a régi részvények, 
illetve az összevonásra beszolgáltatott 
régi részvények elismervényeinek bemu­
tatása és darabonként 10.— aranypengő 
egyideiü befizetése mellett. Azok a 
részvényesek, akik 100 darab régi rész­
vénnyel nem rendelkeznek, az ezért ősz- 
sze nem vonható 10 aranyfilíér névér­
tékre lebélyegzett részvényeik után az 
elővételi jogot ugyancsak gyakorolhat­
ták és pedig minden 10 aranyfilíér név­
értékre lebélyegzett részvény után hat 
darab 10.— aranypengő névértékű egész, 
és 20 darab 10 aranyfillér névértékű há- 
nvadrészvény kiszolgáltatását igényelhe­
tik minden egész részvény után 10 — 
aranypengő és minden hányadrészvény 
után 10 aranvfillér befizetése ellenében.

Az elővételi iog a Magyar Általános 
hitelbank fíókiáná! Debrecen, Ferenc 
József út 45—47. sz. alatt 1940. decem­
ber hó 10-ig bezárólag gyakorolható. Az 
elővételi jog csakis a lebélyegzett rész­
vények. vagy az összevonás céliából be- 
szolgált.atott részvények elismervénvei 
felmutatása és a névérték befizetésével 
egvidemleg gyakorolható.

A társaságnak jogában áll az egy 
részvényes tulajdonát képező, de az ősz- 
szevonásra be nem mutatott m:nden 100 
darab 10 aranvfillér névértékű részvény 
helvett összevont tehát 10.— aranvnen- 
rfő névértékű egész részvényt kiszolgál­
tatni.

A részvények lebélyegzése a Magyar 
Mialános H*elbank debreceni Ííókiánál 
1940. november hó 25-ig eszközölhető.

A részvények lebélyegzése és az elő­
vételi jog gyakorlása egvide’űleg történ­
hetik. Azoknak az úi kibocsátású rész­
vényeknek értékesítésével, amelvekre a 
régi részvények alapián elővételi ’og nem 
ővakoroltatott, az igazgatóság bízatott 
meg.

A vállalat részvényesei felhívatnak, 
hogy részvényeiket lebélyegzés és össze­
vonás céliábói a Magvar Általános Hitel­
bank debreceni fiókiánál 1940, november 
25-ig mutassák be és ugyanott elővételi 
injaikat legkésőbb 1940. december hó 
10-ig, az elővételi jog különbeni elvesz­
tésének terhe alatt, gvakorokák.

Debrecen. 1940. november hó 5.
Az Igazgatóság.

Az országos szociális felügyelő 
tárgyalásai Debrecenben

Megvalósulás elotí áll 
Debrecenben a beteg állatok 
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Megkezdődött 
a vadászat 

a Hortobágyon
Annak ellenére, hogy a világpolitikai 

helyzet igazán kedvezőtlen az idegen- 
forgalom szempontjából, mint az a város 
idegenforgalmi hivatalának múlt hóról 
szóló jelentéséből kitűnik, a debreceni 
idegenforgalom mégis fellendült a műit 
hónapban. Ennek oka elsősorban az el­
sőrendű vadászási alkalomban rejlik, 
sőt az őszi vadászati idényre máris szá­
mos jelentkezés érkezett.

Októberben 37 ügydarab érkezett az 
idegenforgalmi hivatalhoz, amelyből 20 
darab kezdeményezés volt, három darab 
pedig polgármesteri ügyirat. A felvilágo­
sítások adásával, a vadászattal 47 ügyda­
rab foglalkozott. Köszönő levél egy da­
rab volt. Októberben 6 címre összesen 
625 darab prospektust küldött szét az 
iroda.

Nagy hozzáértéssel bonyolította le az 
idegenforgalmi hivatal és teljes megelé­
gedésre a vadászati kérelmeket. Októ­
ber 19-én vitéz Horthy István és neje, 
valamint .gróf Szapáry Antal, Odescalchí 
Miklós herceg és de Mora.es járt a Hor­
tobágyon. A vadászattal nagyon meg 
voltak elégedve. Kint volt velük Grass! 
Herbert igazgató is, ő fogadta az előkelő 
vendégeket. Másnap az egri állami gim­
názium 23 növendéke érkezett Debre­
cenbe és három napot töltöttek itt. 25-én 
a Budapesten tartott nemzetközi erdé­
szeti kongresszus résztvevői közül mint­
egy negyvenen, báró Waldbott Kelemen 
elnök vezetésével egy autóbusszal ellá­
togattak Debrecenbe és a Hortobágyon 
is voltak. A kongresszus résztvevői kö­
zött igen sok német, olasz, svájci, finn 
és más nemzetiségű volt. Október 28-án 
Kíenast Ferenc svájci konzul járt Debre­
cenben és a Hortobágyon. Október 31-én 
és november 1-én igen sok vendég járt a 
Hortobágyon. A hortobágyi csárdában 
szállott meg a többi között Bornemisza 
Félix, a magyar nemzeti szabadkikötő 
igazgatója, Spányi konzul és neje, Ho­
henlohe hercegnő, Latínovics János volt 
bácskai főispán.

A vadászati idény megindulását és az 
újonnan megállapított szekérárakat kör­
levélben közölte az iroda a budapesti 
vadászati irodákkal.

Az Országos Magyar Idegenforgalmi 
Hivatal túrísta és diákszállójában októ­
berben 33 személyt szállásoltak el, akik 
47 éjszakát töltöttek a szállóban.

Az őszi vadászati idényre igen sok 
előjegyzés érkezett. Bejelentette jövete­
lét Pallavicíni János őrgróf, gróf Cseko- 
nícs Endre és igen sok más neves ma­
gyar, valamint külföldi vadász.

Az elmúlt hónapban 4106 belföldi és 
286 külföldi vendég érkezett egyébként 
Debrecenbe.

Vásároljon hirdetőinknél!

Vígszin hnz
A magyar filmgyártás legújabb 
remeke! — Az utóbbi évek ki­
magaslóan legjobb magyar fílm- 
vígjátéka:

Egy évi és hat hónapi börtönre 
ítélték az orvosszigorló betörőt,

aki nem elmebeteg, de terhelt 
és korlátoltan beszámítható

A debreceni kir. törvényszék Fövé­
ny ess y Sándor elnöklete alatt működő 
büntető tanácsa kedden tartotta meg a 
folytatólagos fő tárgyalást K o n t a I" ri- 
gyes, az orvosszigorló betörő bűnügyé­
ben, — Konta Frigyes, mint ismeretes, 
előkelő családból származik és mint or­
vostanhallgató is kitűnt. Debrecenben 
szociográfiai munka ügynökeként tíint fel 
és közben több betörést és lopást kö­
vetett el. Az egyetemen dr. Went Ist­
ván professzor lakásába és irodájába két 
ízben is betört és közel ezer pengő kész­
pénzt vitt el. Betörést kísérelt meg az 
élettani intézetben is, de itt kevesebb 
eredménnyel járt. Majd dr. Molnár Pál 
főgimnázium! tanár Péterfia ucca 6. sz. 
alatti lakását fosztotta ki. Itt lakott mint 
albérlő és amíg a háziak a Balaton mel­
lett nyaraltak, kifosztotta a lakást, az 
ékszereket a zálogházba vitte, az árát 
elköltötte.

Konta Frigyest vidéken fogták el, majd 
a debreceni kir. törvényszék vonta fele­
lősségre. — Az első tárgyaláson Konta 
Frigyes mindent beismert. Kiderült, hogy 
lopásért már büntetve volt. V alomása 
szerint nehéz helyzetben, ellenállhatat­
lan kényszer hatása alatt tört be több 
helyre. Á tárgyaláson Konta Frigyes vé­
dője kérte védence elmeállapotának a 
megvizsgálását, mert szerinte Konta el­
mebeteg, nem beszámítható, terhelt csa­
ládból származik, fiatal korában már or­
vosi kezelés alatt állott és az is csak 
beképzelés nála, hogy orvosszigorló, mert 
soha sem volt egyetemi hallgató.

A bíróság akkor helyt adott a kére­
lemnek, a tárgyalást elnapolta és tör­
vényszéki orvossal vizsgáltatta meg 
Konta Frigyes elmebeli állapotát. A foly­

tatólagos főtárgyaláson, kedden délelőtt 
terjesztette elő dr. Horváth Artur 
törvényszéki orvos szakvéleményét. Az 
orvosi vélemény szerint Konta Frigyes 
nem elmebeteg. Öröklésileg terhelt, az 
kétségtelen. Az iskolában rossz tanuló 
volt, pedig a felfogása élénk. Ismeretei 
azonban hiányosak, hajlamos a szélhá­
mosságra, etikai gátlásai is vannak, bű­
nözésre hajlamos. Amikor a bűncselek­
ményeket elkövette, ez év júniusában, 
szabad akarata és képessége felfüggeszt­
ve nem volt, ellenben csak korlátoltan 
beszámítható.

Az orvosszakértö véleménye után a 
perbeszédekre került a sor, majd a bíró­
ság kihirdette az ítéletet. — Bűnösnek 
mondta ki Konta Frigyest kérendbeli be­
törés és kétrendbeli betörés kísérlete 
bűntettében és ezért egy évi és hat hó­
napi börtönre ítélte. Eddigi fogságával 
három hónapot vett kitöltöttnek a bíró­
ság. Megállapította a bíróság, hogy Konta 
Frigyes üzletszerűleg követte el a betö­
réseket és lopásokat. Enyhítő körülmény­
nek vette beismerését és korlátolt be- 
számíthat óságát, súlyosbít ónak, hogy már 
volt büntetve.

Az ügyész megnyugodott az ítéletben, 
Konta és védője enyhítésért felebbezeit.

A védő kérte Konta Frigyes , szabad­
lábra helyezését addig is, amíg az ítélet 
jogerőssé válik. Felhozta, hogy anyjának 
Budapesten rendes lakása van, az vi­
gyázna rá, azonkívül a lípótmezei téboly­
dában hidegvízgyógykúrának vetnék alá 
Koníát, hogy kigyógyuljon. •— A bíróság 
azonban elutasította a szabadlábra he­
lyezési kérelmet és így Konta fogságban 
marad mindaddig, amíg ügyében az ítélő­
tábla dönt.

Fej-fej melletti küzdelem 
folyik Roosevelt és Willkie

között

Igen,
vagy
nem?

Newyorb, november 5. (KH) A 
newyorki lapok szerint a keddi elnök- 
választás Amerika történetében a sza­
vazatok számaránya tekintetében egyi­
ke lesz a legizgalmasabbaknak. A. leg­
több lap azt jósolja, hogy a bét jelölt 
fej-fej mellett fog futni egészen az 
utolsó órábig és a győztes nem tud 
majd lehengerlő többséget felmutatni. 
A Waü-streeten az utolsó órában ki­
tört az amerikaiakat annyira jellemző 
fogadási láz, A fogadások szerint az 
esélyek a legutóbbi öt napban nagyon 
megváltoztak — Willkie javára. Volt 
olyan bookmaker is, aki négy a három 
arányban volt hajlandó fogadni Will­
kie győzelmére.

A hivatalos pártbeszédek már mind­
két oldalon befejeződtek, de az agitá­
ció tovább folyt a társadalmi élet min­
den vonalán. A rádiótársaság, a film­
színházak, az újságok ezekben az utol­
só napokban kitünően kereslek, ked­
den reggel, a választás napján, Ame­
rika rádiói Roosevelt vagy Willkie ne­
vével köszöntik hallgatóikat és figyel­
meztetik őket, hogy most vár rájuk 
éeltük legfontosabb kötelessége és 
menjenek szavazni még a reggeli előtt

Roosevellre vagy Willkicre.

A rendőrség megtett minden intéz­
kedést. hogy a szavazás rendben és 
minél gyorsabban történjék meg. Öt­
venmillió ember járul az urnábhoz a 
beddi napon és a szavazatösszeszedés- 
sel, valamint az egész választási gé­
pezetnél működő emberek számát kö­
zel másfélmillióra becsülik. Még egyet­
len amerikai választásnál nem dolgoz­
tak a pártok ilyen szervezettséggel és 
jól átgondolt haditervvel, mint most.

A legnépszerűbb amerikai lapok 
egyike, a Herald Tribune Walter Lípp- 
mann vezércikkét közli, a választások 
előestéjén, amelyben Amerika legna­
gyobb közírója felszólítja az Egyesült 
Államok polgárait: ebben a történelmi 
órában, amikor az egész világ elhatá­
rozásunkat figyeli, legyenek egysége­
sek és erősek. A megesziottságból a 
külföld arra következtetne, hogy Ame­
rika lakossága széthúz és fél. Vannak 
percek az életben, amikor az ember­
nek ki kell állnia és ez a perc, most el­
következett. Mindenki hallgasson saját 
lelkiismeretére, gondoljon családja jö­
vőjére és szavazzon. __  __

Filmcsillagok a választási harcban

Tisífitso

meg szervezetét a belekben 
felhalmozódott salaktól, ha 
nincs is éppen székrekedése 
Jó tisztító 
hashajtó a vi

ezzel övé volt az utolsó szó, mert ezek 
az adók egy órakor fejezték be műso­
raikat. Willkie június vége óta, amióta 
a köztársasági párt az elnökségre je­
lölte, mintegy 30 ezer mérfőldnyí utat 
tett meg 34 államban. A 48 közül 12 
millió ember előtt beszélt és szeptem­
ber közepétől október végéig 450 be­
szédet mondott.

Roosevelt a rendelkezésre álló utol­
só két órában nemcsak saját maga be­
szélt, hanem Hull külügyminisztert és 
a hollywoodi filmcsillagokat is szere­
peltették szónokokként. Tegnap min­
den találgatás megegyezett abban, 
hogy a jelöltek fej-fej mellett halad­
nak. Sokan Rooseveltnek nagyobb 
esélyt jósolnak de Willkie győzelme 
szintén lehetséges. Összesen mintegy 
60.5 millió amerikainak van szavazati 
joga s arra számítanak, hogy 48 millió 
él majd szavazati jogával. 127.227 
körzetben választanak. Az egy állam­
ban elért abszolút többség az illető 
jelöltre ruházza az állam valamennyi 
szavazatát. (MTI)

Az első eredmény: 
Willkie-Roosevelt24:7

Newyork, november 5. (Német fi) 
Az első választásra jogosult amerikai 
állampolgárok, akik a mostani elnök­
ségi választásnál már leadták szava­
zataikat és közzétették az eredményt, 
Sharon tartományszerű köztársasági 
városka lakosai. 0.1 órakor a helység 
31 választásra jogosult lakosa a vá­
lasztási urna elé ment. 0.12 órakor ki­
hirdették az eredményt: 24 szavazat 
Willkiere, 7 pedig Rooseveltre esett.

(MTI)

Alabama és Texas
Newyork, november 5. (Német TI) 

Az Assotiated Piess jelenti: Az első 
választási részeredményeket Alana- 
mából közük. Eszerint Roosevelt 660, 
szavazatot, Willkie 5 szavazatot ka­
pott. Martin választókerületében Roo­
sevelt 8 szavazatot. Willkie pedig 
egvet sem kapott. Alabama a demo­
krácia régi fellegvára. Mint a Texas 
állambeli Houstongól nem hivatalosan 
jelentik. 33 választókerületnek resz- 
leteredménvéből kitűnik, hogy Roose­
velt 756, Willkie 174 szavazatot ka- 
oott. Texas is a demokrácia egyik fel­
legvára és 1936-ban 7:1 arányban sza­
vazott Rooseveltre. (MTI)

Indiana
Newyork, november 5. (Reuter.) Az 

országos demokrata bizottsági ^ 
közölte, hogy Indiana államban, Wi.l- 
kíe szülővárosában 2:1 arányban osz­
lott meg a szavazás arányszáma Roo­
sevelt javára. .

A Reuter iroda tudósítójának érte­
sülése szerint a választásokról befutó 
jelentések olyan zavarosok, hogy 
egyik fél előnyére sem lehet következ­
tetni. (Ml í)

Massachussets
Newyork, november 5. (Német TI) 

Az Assotiated Prpss jelentése szerint 
a Massachntetts államban Goshen az 
első város, amely közzétette a válasz­
tás eredményét: 140 szavazat Will­
kiere, 11 pedig Rooseveltre esett.

(MTI)

Főszereplők: MURÁTI LILI—
SZÖRÉNYI ÉVA — JÁVOR — 
PAGER — Vaszary Piri — Kiss 
Manyi Mély Gerö Rózsa­
hegyi.

BEMUTATÓ MA!

Washington, november 5. (Német 
Távirati Iroda.) A választásokat meg­
előző tegnapi utolsó napon a különbö­
ző pártok még utolsó erőfeszítéseket 
tettek. A demokraták azt hitték, ide­
jében lefoglalhatják maguknak az utol 
só rádióadásokat és ezzel biztosítják 
a lehetőséget, hogy még utoljára meg­

magyarázhatják a választóknak Roo- 
seveít megválasztásának feltétlen 
szükségességét. Este 10 órától éjfélig 
lefoglaltak 3 rádióhálózatot. Willkie 
azonban nem hagyta magát, ő ezt 10 
órától 11 óráig és éjféltől 1 óráig le­
foglalta a maga számára a Columbia 
Broadcasting mind a négy adóiát és

HOLTAN TALÁLTÁK MEG A SAN- 
SALVADORI NÉMET ÜGYVIVŐT. New- 
yerkba érkezttt hír szerint Reynítz san- 
salvadori német ügyvivőt, aki négy nap­
pal ezelőtt eltűnt, megtalálták holtan.

(MTI)
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THIRE
határábanA Tiszántúli Független Újság politikai 

napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Ferenc József út 49, szám. 
Telefon 21-52,

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 
14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 
2,40 pengő. Külföldre ennek a kétsze­
rese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, 
vasárnap 20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK,
,Kígyó", Mihalovics Jenó, Piac u. 31 

„Tisza", Jónap Aladár, Péteríia ucca 61 
".Csillag", Beke Barna, Árpád tér 1. sz. 
Szt Háromság", Homokkert, Szabó Kál­

mán u. 14. „Mátyás király", Papp Gyula, 
Nyilastelep.

Hősök naplója
1706. NOVEMBER 6.

Béri Balogh Ádám ezredes, a kuruevi- 
lág egyik legkimagaslóbb alakja, a gyor­
ván ütközetben, 1706. november hó 6-an, 
Heiszter Generális csapatai ellen, kiváló 
személyes hősiességről és vitézségről tett 
tanúságot. Béri Balogh Ádám a rohamo­
zó oszlopok élén mindenütt ott van, ahol 
legnagyobb a veszély. Fején már három 
sebből vérzik. Lovát kilőtték alóla, gya­
log küzd tovább, intézkedik, lelkesít, 
magával ragad mindenkit; mintha nem is 
anya szülte volna. Az ütközetben Heísz- 
t érnék minden ágyúja, táborszere a ku­
rucok kezébe jut, 300 embere elesik.

Béri Balogh Ádám később vértanúha­
lált halt. 1711 február 6-án hullott feje 
a porba a győrvári csata legendás hő­
sének, akit a császári haditörvényszék 
ítélt halálra. Megtestesülése volt a meg­
alkuvást nem ismerő honszeretetnek, a 
puritán becsületnek és a nemzet szabad­
ságához ragaszkodó izzó magyar fajsze­
retetnek.

— Révész. Imre dr püspök előadása 
Nagyszalontán. Nagyszalontáról jelen­
tik: Dr Révész Imre püspök Nagyvá­
radról hazatértében Nagyszalontán a 
református Nagytemplomban előadást 
tartott. Előadásának keretében Nagy­
szalonta nagy szülöttjének, Arany Já­
nosnak halhatatlan alkotásait hozta 
párhuzamba a komáromi születésű 
Jókai Mór müveivel. Rámutatott ar­
ra, hogy ez a két irodalmi nagy sár 
nemcsak a magyar irodalomba, hanem 
a magyar protestantizmus szellem 
fejlődésének történetébe is bevéste a 
nevét. A közel egyórás nagyszabású 
előadást nagyszámú és előkelő közön­
ség hallgatta végig és nagy tetszéssel 
fogadta.

A Kisiemplomi egyházrész köz­
ponti bibliaköre ma, szerdán délután 
5 órakor az egyháztanács termében 
összejövetelt tart.

— A főispán Budapesten. Lossonczy 
István főispán a keddi napon Budapest­
re utazott a MÉP értekezletére és elnök- 
választására.

— 10.980 ügydarab az elsőfokú köz­
igazgatási hatóságnál. Az I. fokú közigaz­
gatási hatósághoz az elmúlt hónapban a 
következő ügydarabok érkeztek: 1162 

polgármesteri, 7652 közigazgatási. 2571 
kihágást, 1210 polgármesteri iktatásu 
[szegénységi, hatósági bizonyítványok), 
18 bizalmas természetű és 938 katona- 
ügyosztályi iktatású ügydarab. Ezek sze­
rint a hatóság forgalma októberben ősz- 
szesen 10.980 ügydarab volt.

Debrecen város közigazgatási bizott­
ságának hétfői ülésén vitéz K o v á s s y 
Lajos gazdasági felügyelő Debrecen vá­
ros október havi mezőgazdasági állapo­
taira vonatkozó jelentését a következők­
ben erjesztette elő;

Október hónapban az időjárás általá­
ban kedvező volt. A hónap első o beié­
ben napsütéses meleg napok voltak, 
amft azonban a hó utolsó hetében újból 
hűvös és esős időjárás követett. Okió ,cr 
hó 17-e utáni időben összesen 7 éjszaka 
ment le a hőmérséklet a fagypont alá.
A havi összes csapadék mennyisége 58.8 
mm, míg a csapadékos napok száma 10 
volt. Középhőmérséklet 9.9 C fok. A hasi 
csapadék mennyisége az átlagos csapa­
dékot 5 ram-rel haladta meg, míg a kö­
zéphőmérséklet 0.5 fokkal maradt az át­
lag alatt.

Az októberi időjárás úgy a betakarí­
tási, mint a szántási és vetési munkála­
tokra, a tengeri és burgonya beérésére. 
törésére, illetve szedésére általában ked­
vező vol.

Az őszi vetési és szántási munkálatok a 
rendelkezésre álló erővel fc Ívnak, bár a 
még mindig érezhető fogatbiány miatt a 
munkálatok késedelmet szenvednek és 
lassan haladnak előre.

Az őszi rozs és árpa veését befejezték. 
A búza alá a talaielőkészítés és vetés 
szintén folyamatban van. A már elvetett 
őszi ga6onanemüek a kedvező időben 
általában jól keltek és egyenletesen fej­
lődnek. Helyenként, ahol a búza talaj- 
előkészítése az adott viszonyok miatt 
nem a legmegfelelőbb volt s ebben az 
évben amúgy is gyengébben csírázó ve­
tőmagvak nem kaptak kellő magágyat, a 
kikelt vetések kissé egyenetlenek és fol­
tosak.

Az egyéb gazdasági munkálatok közül 
a burgonya szedése befejeződött, míg a 
tengeri törése és szárvágása befejezéshez i közeledik. Ezenkívül a répa szedése és

szállítása, a trágya hordása és a tavaszi 
vetések aiá az őszi mélyszántást munká­
latok vannak folyamatban.

Az ez évi kalászosok betakarítási mun­
kálatai befejeződtek.

Az októberi kedvező időjárás nagyban 
elősegítette a tengeri beérését. A későb­
bi ültetési! tengeriket is általában letör­
ték. A tengerimoly helyenként számot­
tevő károkat okozott. Mindamellett — 
eltekintve a vízállásos területeken ter­
melt tengeriktől — a terméseredmény 
közepesnek mondható.

A burgonya terméseredménye ugyan­
csak közepesnek mondható. A tövek ál­
talában jól kötöttek és a csapadékos hó­
napok alatt a gumók is jól fejlődtek. 
Rontja azonban a termésátlagot, hogy a 
mélyebb fekvésű területeken a burgo­
nyák is több esetben jelentékeny káro­
kat szenvedtek.

A cukorrépánál a gyökér általiban 
egészséges és jól fejlett. Takarmányré­
pánál hasonlóképpen jó termés ígérkezik.

Az új vetésű őszi repce egyenletesen, 
sűrűn kelt és erőteljesen fejlődik.

A lóhere és lucerna harmadik, illetve 
negyedik kaszálásai közepes termést, a 
magnak hagyott lucerna és lóhere gyen­
ge "termést adtak. Aeleglők fűnövése ki­
elégítő, a még kijáró, iletve kint levő 
jószágnak elegendő táplálékot nyújt.

A mezőgazdasági munkálatok napszám­
bérei az elmúlt hónapban a következő­
képpen alakultak: férfi 3--4pengö, nő 2 
—2.30, gyermek 1.40—2 pengő.

A földmívelésügyi minisztérium az ár­
vízkárosult kisgazdák vetömagellátása 
érdekében engedélyezett 500 q ínséges 
búza vetőmag keretet a gazdasági fel' 
ügyelőség előtrjcsztésére felemelte s a 
debreceni kisgazdák S50 q búza vetőma­
got kaptak olyképpen, hogy a vetőmag­
ban részesült gazdáknak a kapott vető­
magot a jövő évben kell visszafizetniök.

— Állampolgársági ügyek októberben
Illetőségi és állampolgársági üggyel kap­
csolatban az elmúlt hónap folyamán 349 
üívdarab érkezett az illetékes hatóság­
hoz. Ezek közül 9 bűnügyi nyilvantartas, 
iktatást nyert. — Községi kötelekbe 24 
egyéni vettek fel, állampolgársági es 
ketten tettek. Az egyik visszahonositot . 
a másik honosított egyén volt. A községi 
illetőség elismerésével kapcsolatban _a 
múlt hónapban 482 pengő folyt be a va­
ros házipénztárába.

__Súlyos repülőszerencsétlenség Ame­
rikában. Saltlake-Cityböl jelentik, hogy 
hétfőn az Utah-állambeli Conterville kö­
zelében súlyos repülőszerencsétlenség
történt. Az United Airlines egyik repü­
lőgépe hét utassal és három főnyi legény­
séggel több órát késett. A keresésére 
kiküldött repülők Centerville közelében 
találtak rá a lezuhant gépre. Az óriás­
repülőgép tíz utasa meghalt.

__ Szappanjegy Franciaországban, A
vichyí kormány a zsírhiány miatt elren­
delte a szappanjegy bevezetését. A szak­
értők fáradozásai és a már hozott ren­
deletek következtében ezentúl mindenki 
havonta egy százgrammos pipereszap­
pant, egy 75 grammos háziszappant, vagy 
egv kiló lúgot kap. Ezenkívül minden IS 
éven felüli férfi négyhavonként cg\ 50 
grammos borotvaszappant, vagy 2bQ 
gramm borotvakrémet kap.

— Rendőr vezette elő a tárgyalásra, 
mert kétízben nem jelent meg. A debre­
ceni kir. törvényszék kedden tárgyalta 

I Klein Zoltánná Geller Jolán Rákóczi uc- 
cai lakos ügyét, aki a zsidó-törvény alap­
ján előírt bejelentési kötelezettségnek 
nem tett eleget és emiatt eljárás indult 
ellene. Két ízben idézés ellenére nem 
jelent meg a főtárgyaláson, ezért most 
rendőr állította elő. A bíróság 30 pengő 
Pénzbüntetésre ítélte, de a büntetés vég­
rehajtását felfüggesztette.

Dr Tafár József szemorvos. Kli­
nikai tanársegéd katonai szolgálatá­
ból visszatérve rendelését P’-^c u. 1). 
=z alatt megkezdte. Rendel d. u.
• 3_ •- ,ö Telefon 31—36. __

— Feltámadt a postakocsi Svaiéban.
A svájci kormány a benzinhiányra va>o 
tekintettel erősen korlátozta a Posta­
autók forgalmát. Svájcban ennek követ­
keztében újra feltámadt a régi postako­
csi intézménye. Számos vonalon ugyanis 
autók helyett lófogatú kocsik bonyolít­
ják le a postaforgalmat. Az autobuszjá 
rátok közül az idénvjiratokat negszün- 
tatték.

8200 vágón tűzifát szállít Románia 
Magyarországnak. Magyarországból bur­
gonyát és székelyföldi tűzifát szállítunk 
ebben az évben Romániának, úgyszintén 
a botfalusi cukorgyár megkapja azt a 
cukorrépamer.nv:séget, amelyet a tavasz- 
szal lekötött. Most arról értesülünk, hogy 
a magyar szállítások égy részének ellen­
értékéül Románia 8200 vágón aradme- 
gvei és móevidéki tűzifát, 1000 vágón 
pakurát (szövőgyári nyersanyagot), va­
lamint a marosvásárhelyi cukorgyár ál­
tal lekötött cukorrépamennyiséget szál­
lítja Magyarországnak

Három hústalan nap Madridban. 
Madridból jelentik: Az élelmiszerellátá­
si hivatal elrendelte, hogy november hó 
3-tól kezdödőleg a szálodákban és ven­
déglőkben heti három hústalan napot 
kell tartani. Ezek szerint hústalan nap: 
kedd, csütörtök és szombat. __ ,

— Kettős öngyilkosság. Budapestről Je­
lentik: Kettős öngyilkosság történt a Rá­
kóczi út 4. számú házban, amelvnek 
egyik bezárt lakásában eszméletlenül ta­
lálták Ander Sándor 35 éves pmce-t és 
feleségét. Mindketten megmérgezték ma­
gukat. Az asszony meghalt, a férfit sú­
lyos állapotban szállították a Rokus- 
kórházba.

— Megtámadták az ucrán. Kelle­
metlen kalandban volt része ? m'tU 
este Csonka .András 42 éves kertész. 
Köntösgát ucca 9. szám alatti lakos­
nak. A Nvugati uccán haladt, amikor 
több ismeretlen férfi megtámadta es 
fejbe verte. A verekedés után az 'S 
meretlen támadók akik valószínűié» 
részegek voltak — elfutottak. Cson­
ka András a fején szenvedett sérú.é 
seket és ezt a mentők kötözték be A 
verekedés ügyében megindult a vizs 
gálát.

— Baleset játék közben. Bacsa Jozse 
9 éves fiú lakása udvarán játék közben 
egy vasvillától a lábán megsérült. A 
mentők részesítették első segélvben 
maid kiszállították a sebészeti klinikára.

Debrecen, 1940 november 6.

A „Ferenc József“ keseruviz 
rédóta kitünően bevált házíszer megrög­
zött székrekedésnél és annak mindenféle 
káros következményeinél; biztos, enyhe 
és gyorsan ható természetet hashajtó, 
mely számos betegségnél az emésztést 
javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze 
meg az orvosát! ....

— Evangélikus bibliaórák. Értesítjük 
hittestvéreinket, hogy a gyülekezeti bib- 
liaórákat holnaptól kezdve csütörtök dél­
után 5 órakor fogjuk megtartani. Evan­
gélikus lelkészi hivatal.

— Leítták magukat a betörők, része­
den lopták el őket, Budapestről jelentik:
Italt találtak a betörök Marge! Ferenc 
pénzügyi tanácsos Somlói úti villájának 
kamarájában, amikor oda is bekukkan­
tottak zsákmányért. A kísértésnek nem 
tudtak ellentállni, leitták magukat. Ko­
vács Ferenc 20 éves napszámos meg ki­
jutott az uccára. de ott énekelni _(jz' 
dc** mire a rendőrök előállított a,;, ar- 
9aKiss Lajos 26 éves napszámos mar 
nem tudott kimenni a kamarából ott ta­
lált iá a háztulajdonos, aki megdöbben­
ve látta, hogy értékeit a betörők mar
két bőröndbe összecsomagoltak. Kiss
is előállították a rendőrségre.

— Országos vásár Kábán. Ma, szerdán 
Kábán országos vásár van.

— A Magyar Szárnyak repülésügyi fo­
lyóirat novemberi száma most jelent
meg. A lap vezetőhelyen közli a Horthy 
Miklós Nemzeti Repülő Alap ezevi mun­
kájának beszámolóját és Jánosy István 
főszerkesztő színes riportját akikepzei 
új pilótáknál tett szemléről. Bisits Ti­
bor repülőőrnagy a légikrómkarol Ud- 
vary Jenő repülőszázados a repulohirek- 
röl ' Prodam György mérnök a koolajroi, 
Raczkó Lajos az új magyar repülőgépek­
ről és Kelemen Ernő az erdélyi '^ifor- 
galomról értekezik. A lap közi. Gathi- 
Gráf Ernő díjnyertes repülöregényet is. 
az ifjúsági rovatban a haderőn k.vuli re- 
nülőclőképzésre való felhívást. A Magyar 
Szárnyak mindenütt kapható. Ara 50 
lér. A kiadóhivatal címe: Budapest, Ül­
lői út 12. ,

Ellopták a malomban a pénztár­
cáját 108 pengővel. Vitéz Hatvani 
Sándorné tanítónő az Apaffy ucca 
malomban járt. ahol kellemetlen meg­
lepetésben volt része Pénztárcáját, 
amelyben 108 pengő készpénz vol-, 
valaki ellopta. A tolvaj nagy vakme 
rőségo'el és. hidegvérrel dolgozott. 
Többen voltak abban a hHy'segberv, 
ahol a tanítónő tartózkodott es par 
pillanatra hagyta önzetlenül a laska 
iát amelyben a pénztárca is volt s ezt 
a pillanatot használta fel a vakmerő 
tolvaj a lopás elkövetésere. A- nyomo­
zás megindult a tolvaj kézrekentese-

__ Vandál módon összezúztak eg>
sírkövet a temetőben Ozv_ Frank 
Izidoráé Ferenc József ut U. szám 
alatti lakos panaszt tett a rendorse^ 
gén. hogy férje sírkövet, «
felállítása 680 pengőbe került, a mub 
nap a temetőben összezúztak, sanda 
módon elpusztították, darabokra tor
delták. A pusztítást valószínűleg az 
éj leple alatt hajtották végre az elve- 
tcmült tettesek. A rendőrség megmdi- 

* tolta a nyomozást.

1900-1940. aü. HIRDETMÉNY. Felhív­
ta az adóhivatal az adózó közönséget, 
hogy az 1940. évi IV. negyedére esedekes 
együttesen kezelt közadó tartozását 
1940, évi november 16-íkáig fizesse ®- 
A befizetés naponként a hivatalos orak 
alatt a városi adópénztárnál, vagy a
31,713. számú postatakarékpénztárt be i-
zetési lap útján eszközölhető. A befize­
tést elmulasztók ellen a hatandó lejára­
ta után a hivatal végrehajtási eljárás 
indít. Debrecen. 1940. novecber 1. Városi
adóhivatal. r-

Gyászrovat
ft'

Hovanyetz Sándor gyalogos katona. 
Temetése ma délben 12 órakor lesz. be- 
hértóy tem. váll. rendezésében.

Simon István határvadász temetése ma 
délefitt H órakor lesz. Fehértőy válla­
lat rendezésében,

Debrec
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KAPTUK-ADJUK

Mégegyszer 
a Pozsony út

Mélyen tisztelt Szerkesztő Úri

A jő múltkoriban volt szíves helyet 
adni panaszos levelemnek, amelyben tel­
hívtam az illetékesek ügyeimét arra a 
tarthatatlan állapotra, ami indokolatla­
nul sujva a Körítőikért és a Hatvan uc- 
cai kert lakosságát. Elmondtam múltkori 
panaszos levelemben, hogy a Pozsony út 
egyenesen járhatatlan. Olyan szakadé­
kok és gödrök tátonganak a sorompó 
előtti kikövezett útszakaszon is. amely er: 
egyenesen életveszélyesek embernek, ál­
latnak egyaránt. Nem is beszélve arról, 
hogy az ott közlekedni kényszerülő -ár- 
müvek minden pillanatban ki vannak 
téve a felborulás, tengelytörés veszé­
lyének.

Most, hogy az ősi esőzése*, következ­
tében a Pozsony úti földút teljesen fel­
ázott a városnak ez az utóbbi Két év­
tizedben eresen benépesült kertségi ré­
szé el van zárva annak a lehetőségétől, 
hogy azt járművel meg lehessen köze­
líteni.

A téli időszak közeledte szükségessé 
tette az ottani lakosság részére a tüzelő­
anyag beszerzését, ami azonban e mellett 
a tarthatatlan áílpot mellett lehetetlen, 
úgv hogy ezek a kertségi lakosok ki 
vannak szolgáltatva a zord él kemény­
ségének. mert egyetlen fuvaros sem akad. 
aki azon az úttesten keresztül vállal­
kozni merne fuvarozásra.

Idestova egy éve annak, hogy a ^Po­
zsony út oldalán ki vannak rakva a bur­
koláshoz szükséges kövek, azonban azok­
hoz agy év óta senki hozzá nem nyúlt, 
ha csak azért nem. hogy a bizonyára Je­
lentékeny költséggel odaszállított köve­
ket onnan ismeretlen rendeltetéssel el­
szállítsa. Ez természetesen megint jelen- 
tékeny pénzébe kerül a városnak, ami 
méltán kelt elkeseredést az ottlakó kerí- 
ségjekben. akik pedig éppen olyan pol­
gárai ennek a városnak, mint azok. ah.-: 
a belsőség! övezetben laknak s akik ép­
pen úgy, ha nem jobban, fizetik a ráiun 
rótt különböző című adókat, mint azok. 
akik aszfaltozott út mellett laknak.

Állítom, nincs az az eldugott ;-:is falu, 
ahol ilyen úton kényszerülnének járni az 
emberek, mint amilyen a 130,000 lakosú 
Debrecen városának Pozsony út:a! Pe­
dig egy kevés jóakarattal, egy kis figye­
lemmel az ottani lakosság életviszonyai- 
la. ezt az utat már régen rendbe lehe­
tett volna hozni, már legalább annyira, 
bogy járható legyen. — A legmerészebb 
képzeletet is felülmúlja ennek az útnak 
az állapota abban a pillanatban, ha pár 
csipp eső esik. Gondoljunk csak vissza 
a tavaszi esőzésekre s az ezt követő ára­
dásokra. amikor a Pozsony úr csaknem 
teljesen víz alatt állott. Mit keket: or, 
szenvedni azoknak, akiket balsorsuk 
ítélt, hogy azon a környéken lak anak'

Türelmetlenséggel pedig ne vádoljon 
bennünket senki! Tudjuk mi azt naivon 
jól. hogy milyen időket élünk ma De 
azért az élet nem állt meg. e hazának 
és városnak minden polgára épp úgy 
kell, hogy teljesítse a kötelességét, — ha 
nem fokozottabb mértékben — mint ed­
dig. Ha pedig ez így van. akkor ez a 
kötelesség nemcsak e város polgáraié, de 
azoké is. akiket a közbizalom vezetői 
tisztségekbe ültetett.

Egy Pozsony úti lakos.

Debrecen. 1940 november

A DEBRECENI
LÓ- ÉS SZARVASMARHAVÁSÁR
A debreceni ló- és szarvas marhavásár­

ra felhajtottak 330. eladtak 85 darab lo­
vat. Szarvasmarhából felhajtás 1008. el­
adás 692 darab volt. Irányzat élénk, — 
Árak: vágóló 52—126, igás ló, silány 85 
—1%. közepes 196—300, jő 300—529.
vágó marha, j'óminöségű 60—75. köze- 
j,es 45—60, silány 33—45, borjú 75—110. 
növendék marha 54—68, tinó, ökör 75 • 
90, fejős tehén darabonként 235—509
pengő.

TISZANTCLI FÜGGETLEN

SZÍNHÁZ BBa HUVESZET
Az ügyvéd és férje

Berr és Vernenii! vígjátékit újí­
totta fel kedden az Ihász-társulat. A da­
rab igen jól mutat'a a irancia stílus eré­
nyeit a világos szerkesztést, pontos 
e ú y en s ú i v t art ás t, ami annyira salára a 
gall szellemnek, a dialógus oííetességci. 
csevegő fordulatosságát. Mutaiilag persze 
nem tiszta munka, mert hiányzik belőle 
a nagy vígjátékok mély és keserű kiáb­
rándultsága, de a szerzők vannak annyi­
ra franciák, hogy mégsem engedik telje­
sen eisekéiyesedni. — Csak a felületen 
érinthetik ugyan a dolgozó nő és a terse 
problémáját, de még így is van bizonyos 
eszmei magva a darabna.-: s ha szaoad- 
szálú és erkölcsileg több mint könnyű 

a mulatságosat nem lehet tőle elvi­
tatni.

Az előadást De Ily Ferenc rendezte, 
sima. könnyed szalontónusban, amibe 
csak helyenként keverednek rikítóbb szí­
nek. (Nagyobb baj itt-ott magával a szö­
veggel való küzdés.) Az együttes eten 
Deli v Ferenc vezet igen jól elgondolt, 
szépen összetartott, eisőrencu bes - - - 
készségű figurájával. Ihász Klári hűvö­
sen korrekt, önmagából nem tudja Jel- 
gazdagítani az alakot; Madaras ki —a 
jellegzetesen közönséges: Hiatky Lász­
ló túlkarrikiroz: Petur I’ -.a és Deák 
Ferenc elfogadhatók, (bl)

A SZÍNHÁZ MŰSORA:
SZERDA: Ügyvéd és térje. B) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Aranykalász.
PÉNTEK: Aranykalász,

14-én lesz a Fiedel-trió
és énekesük: Ernst Conrad Haase 

hangversenye
A Zenekedvelők Köre másodi* bér­

leti estjének szereplői: Franz Sieders- 
beck Beatrice Dohme, Erich W ilks s 
velük E. C. Haase baritonénekes, az 
egész világot bejárták, mindenütt ba­
bérokat aratva. Elküldték — a német- 
országiakon kívül — Róma, Firenze, 
Paris, Bordeaux. Hága, Sofia. Athén. 
Prága, Belgrád, New-York s több 
északamerikaí városban Kapott kr,Il­
káiknak a kivonatait. Mind ragyog • 
sikereknek bizonyítékai.

Közlünk néhány szemelvényt:
A Boston Herald pi- így ir róluk: 

,.A Fiedel-trió az ossz játéknak oly tö­
kéletességét érte el. mely megérdemel­
te azt a tomboló lelkesedést, mellyel 
a közönség ünnepelte őket.”

Corrierre de la izera: . A trió művé­
szeinek hangbeli kvalitásai és nagy tu­
dása. régi, elfelejtett s írások és képek 
után általuk rekonstruált hangszerek 
és régi gyönyörű müvek megismerteté­
se természetessé tette azt a szokatla­

nul hatalmas ovációt, mellyel a iái ás 
publikum köszönte a ritka élvezetet.”

Haagsche Courant: „A trió a gótika 
és renaissance ismerteti meg a világ 
gal. Szén feladat s gyönyörűen odiiái 
meg.“

Magyarországi a most először jön­
nek. Debrecen lelkes szeretettel várja 
ezeket a nagy művészeket, kik a Ne-_ 
met Követség utján megtudva, tette’ 
várja ezeket a nagy művészeket, kik 
a Német Követség utján megtud’-a 
hogy a debreceni Zenekedvelők Koré 
Erdélvért rendezi hangversenyeit, le­
mondtak 1500 P-s honoráriumukról s 
megelégszenek - ennél lényegesen ki­
sebb összeggel. .

A koncerten Lossonczv István főis­
pán fogja a világhírű művészekéi, üd­
vözölni.

Jegyek és a további hang'-xrser. ve ír­
re csonkatérietek már 1.20 P-s rész­
letre is kaphatók a Csáthy könyvke­
reskedésben.

Ünnepi keretek között adja át a debreceni ...___
Tímár Ipartársulat díszzászlóját a szatmári 

tímár marosoknak
Szatmár, november 5. A 22 esztendős 

elnyomatásból felszabadult szatmári tí­
már ipartársulatot átiratban értesítette 
a debreceni rokon ipartársulat, hogy a: 
emlékezetes történelmi alkalomból, egy 
díszzászlót adományozott a Szatmárné­
meti tímár ipartársulatnak.

A díszzászló átadásával kapcsolatban 
a szatmári tímáriparosok úgy határozta.-:, 
hogy azt ünnepi külsőségek kozott ve­
szik át és ezzel is kifejezésre kívánlak 
juttatni, hogy mennyire nagyra értékelik 
azt a testvéri érzést, amivel a debrece­
niek jönnek el Szamárra s adják át ado­
mányukat. .

A tervezett ünnepségek előkészületei 
már megtörténtek. Eszerint az átadási 
illetve átvételi ünnepség november hó 
10-én, vasárnap lesz az iparos otthon 
dísztermében. — A debreceni vendégek 
9-én. szombaton érkeznek meg Szatmár­
it. Délután elszállásolják a vendégeket, 
maid este 6 óórakor ismerkedési vacso­
rát rendeznek az iparos otthon emeleti 
termében. Vasárnap délelőtt fél 10 óra­
kor gyülekeznek a résztvevők az ipar > 
otthonban, onnan pedig átvonulnak a re­
formátus láncos templomba, ahol isten­
tiszteleten vesznek részt. Az istentisz­
telet után az iparos otthon dísztermében 
tartják meg az ünnepséget. Az elnöki 
üdvözlés és az iparos datKÖr. Nagy Fe­
renc vezénylete mellett előadott éne 
száma után Kov-ács Ferenc, a debreceni 
tímár ipartársulat elnöke adta át a zász­
lót, amelyet Kondor Gedeon szatmári cl

nők vesz át. A zászlót Sárközy Lajos 
rét, lelkész megáldja, maid Kovács Pe­
ren cné, a debreceni és Kondor Gedeon­
ná a szatmári társulat nevében szalag­
gal díszíti. Ezután Sárga Magda. Felkér 
József és Kakassy János szavalnak vé­
gül az iparos otthon dalköre záróéneket 
ad elő. Az ünnepséget közebéd követi i 
tímár ipartársulat emeleti nagytermé­
ben.

AZ INTERVENCIÓS BORÁRAK 
EMELKEDÉSE

A MASZOBSZ a földművelésügyi mi­
niszter hozzájárulásával az intervenciós 
borárakat a mai napon a .<öve .Kezekben 
állapította meg:

Borárak: 9 mail. fokon alul 9 fillér,
9.1 mail. foktól felfelé 10 filler, — Óbor 
árak 9 mail. fokon alul 10 fillér, 9.1 mail. 
foktól felfelé 11 fillér literenként. — A 
MASZOBSZ vgvanigv magálapította a 
minőségi borok árát is. amelyek a régi­
hez képest szintén emelkedtek.

Szerdán, csütörtökön:
HA ELJÖN A HOLNAP 

Irene Dunne és Charles Boyer 
gyönyörű filmjei

Mérsékelt szél
A rendkívüli erejű viharos beáramlás 

a délután folyamán fokozatosan enyhült 
s egvre hidegebb levegőt szállított, ,-c 
hőmérséklet ennek következtében a leg­
magasabb volt na délelőtt s az ország 
legnagyobb részén lé—16, a Dunádul 
déli telében a 18 fokot is elérte.

Idojósiás: Mérsékelt szél, kevés felhő, 
erősebb éjszakai lehűlés, a nappali hő­
mérséklet szintén alacsonyabb kissé.

EREDMÉNNYEL BIZTATNAK 
AZ ERDÉLY! GÁZFURÁSOK

Marosvásárhely, november 5. Ny ár há­
reme te és Jobbágyfalva között két Héttel 
ezelőtt földgáz után fúrásokat kezdte:-:, 
amelyek annyira kíelégítőeknek bizo­
nyultak, hogy megrendelték a végleges 
fúráshoz szükséges gépeket. A loldtani 

I szakértők szerint a fúrások nagy ered­
ménnyel biztatnak. ! MTI)

A PETRÓLEUMUTALVÁNYOK 
KIADÁSA

A petróleum lorgalmának és fogyasz­
tásának újabb szabályozása tárgyában 
megjelent rendeletek értelmében azok. 
akiknek jogosultsága a közélelmezési 
ügvosztáív által megállapíttatott, az 
$940. évi november hó 1-e utáni időre 
érvényes petróleum utalványaikat az 
illetékes kőzélemezési körzeti irodában, 
cükoriegyeik bemutatása, valamint le­
járt petróleumutalványaik tólapjának be­
adása ellenében az 1940. évi november 
hó 4-tól kezdődöleg hétköznapokon dél­
előtt 8—2 és délután 4—6 óráig vehetik 
át. Cukorjegy felmutatása nélkül petro­
ls umuta irányt kiadni nem lehet 

l A petróleum utalványok kiosztása a 
torlódások elkerülése végett a régi pet­
róleum utalványok megmaradt tőlapján 
feltüntetett tételszámok sorrendiében a 
következőképen történik:

1940. évi november hó 6-án, szerdán 
d.- e 8—2 és d. u. 4—6 óráig I—X. sz. 
közélelmezési körzeti irodákban 801— 
1200 tételszámig, a XI, sz. közélelmezési 
körzeti irodában 1401—2100, tételszámúi 

1940 évi november hó 7-én. csütörtö­
kön d. e. 8—2 és d, u. 4—6 óráig I—X. 
sz. közélelmezési körzeti irodákban 1201 
—1600. tételszámig, a XI. sz. közélelme­
zési körzeti irodában a 2101—28u0. tétel- 
számig;

1940. évi november hó 8-án, pénteken 
d, e. 8—2 és d. u. 4—6 óráig az I—X. sz. 
közélelmezési körzeti irodákban 1601— 

a XI. sz. közélelmezesí 
2S01—3500. tételszámig: 

1940. évi november hó 9-én, szombaton 
d. e. 8—2 és d. u. 4—6 óráig I—X sz. 
közélelmezési körzeti irodákban a 2000 
téíeiszámon Selüli, a XI. sz. közélelmezési 
körzeti irodában a 3501. téíeiszámon fe­
lüli tételszámún felüli tőlapokkal rendel­
kezők vehetik át petróleumutalványaika'.

A petróleumutalvány csak Debrecen 
sz. kir. város területén váltható be és az 
1940. évi november hó 1-től égfénves.
A petróleumutalvány minden hónapra 2 
—2 darab sorszámmal ellátott szelvén"-1 
és pedig 12 hónapra érvényes 24 darab 

i szelvényt tartalmaz, A szelvényeKen az 
érvényességi hónap fel van tüntetve- Azt, 
hogy a petróleumutalvány egyes szelvé­
nyeire az egyes hónapokban s így a folyó 
évi november hónapban is minor, milyen 
mennyiségű petróleum vásárolható, a 
közélelmezési ügyosztály a helyi lapok­
ban közzéteendő hirdetményben közli.

A petróleumutalvány az igényjogosult 
által, bármely petróleum árusítására ki­
jelölt kiskereskedőnél beváltható.

A petróieumutaivány másra át nem ru 
házható, elveszett utalvány mással nem 
pótolható.

Gazdálkodók, valamint ipari és mezo- 
I gazdasági üzemek petróleumutalványai­

kat a közélelmezési ügyosztály termelői 
irodájában .Dobozi-átjáró, földszint, volt 
iürdógondnoki hivatal) az eddigi gyakor­
lat szerín’ havonta vehetik át.

Magánháztartások ezidő szerint csak 
világítási célokra kaphatnak, tehát tö­
rési és egyéb célokra petróieumutalvány 
nem adható ki.

Polgármester,
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tiszántúli független újság

~N<\ RÁDIÓVÁ-
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Állandó miisorszámok hétköz­
napokon Budapest L műsorán:

6.40: Ébresztő. Torna. 7.00: Hírek. Köz­
lemények. Étrend. Hanglemezek. 10.00: 
Hírek. 11.10: Nemzetközi vízállásjelentés 
1?00' Harangszó. Himnusz. Idöjárásjelen- 
tés. 12.40: Hírek. 1.20: Időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. 2.30: Hírek. 2.45; Mű­
sorismertetés. 3.00: Árfolyamhírek, piac, 
árak, élelmiszerárak. 4.45: Időjelzés, too- 
járásíelentés, hírek. 5.00: Hírek szlovák 
és ruszin nyelven. 7.00: Hírek magyar, 
német és román nyelven. 8.40: Hírek es 
idöjárásjelentés.

SZERDA, NOVEMBER 6.
Budapest L

10.20 Történet az állatvilágból. Han­
gok az éjszakában. Felolvasás. 10.45 Ha­
misított régiségek. Felolvasás. 12T0 Ba- 
lalajka zenekar. 13.30 A Mária Terézia 
honvédgyalogezred zenekara. 15.20. Ioki 
Horváth Gyula cigányzenekara. — J6.10 
Asszonyok tanácsadója. Arányi Maria 
előadása. 17.15 A Rádió Szalonzenekara. 
18.00 Agg szakállak oölcsesége. Elbeszé­
lés. 18.20 Gáspár Lajos cigányzenekara.
19.20 Éhn Mariette énekel jazz-hármas- 
kisérettel. 19.40 Vecsey Ferenc hegedül. 
Hanglemez. 20.40 Hírek, időjárásjelentes,

Budapest II-
17.30 Kabakosok a virágoskertben. — 

Felolvasás. — 18.00 Hírek. 18.20—18.50 
Olasz nyelvoktatás. 19.00 Strauss Richard 
Don Juan. Szimfonikus költemény. 
Munkácsi Párisban. Előadás. 19.45 Sinkó 
János harmonikaszámai. 20.00 Hírek né­
met, olasz, angol és francia nyelven.
20.20 A Magyarországi Munkásdalegyle- 
tek Szövetsége képviseletében a Kőbá­
nyai Általános Munkás Dalegylet ének­
kara.

sport-
Sportnapló

Debrecenben vasárnap a Stadionban j 
kettős mérkőzés lesz. A DVSC újra ide­
haza játszik, ellenfele a Mátészalkai TK. 
Az MTK az idény elején a különleges 
viszonyok miatt igen gyengén szerepelt, 
de most újra erősödött és vasárnap az 
Ózdi VTK már csak nehezen győzött el­
lene. A DVSC-vel való küzdelme jó spor­
tot fog hozni. Az előmérkőzés során a 
DVSC II. a berettyóújfalui Bihari Turul 
MOVE csapatával kerül szembe.

A DEAC vasárnap Csapon játszik a 
Csapi SE ellen, míg a DMTE a Nagy- 
kállói SE csapatával kerül össze Nagy- 
kállóban.

A DVSC-nek még három mérkőzése
van hátra: november 10: MTK Debrecen­
ben, november 17; Ózdi VTK Debrecen­
ben és november 24-én ungvári Rusj 
Ungvárott. A DVSC II-nek ez az utolsó 
bajnoki mérkőzése, ősszel a Bihari Turul 
mérkőzés után befejezi az őszi idényt. 
A DVSC if jó még játszik a Tégláskert és 
Rákóczi FC-vel a kővetkező két vasár­
napon.

A góllövő lista élén Fínta vezet 14
góllal, utána következik Szabadkai Cse­
pel 13, Sárosi dr., Turay II., Zsengellér 
12—12 góllal, Berecz 11 góllal. A II. osz­
tályban még mindig Sidlik vezet 13 gól­
lal, pedig sérülése miatt hetek óta nem 
játszik, De már nyomában van Hortobá­
gyi (Pénzügy) és Kísalagi (Lampart) 13 
góllal.

A vasárnapi forduló; Törekvés Gam­
ma, vezeti Antay, DiMAVAG Elektro­
mos: Palásti, Haladás—Újpest: Németh, 
Ferencváros—Tokod: Kőhalmi, Beszkárt

—Kispest Tihamérv, Csepel—Szeged:
Ipolyi, SalBTC—Szolnok: dr. Horváth.

Debrecenben a DVSC—Mátészalkai 
TK mérkőzést Boross (Ungvár) vezeti, az 
ungvári Rusj—Előre mérkőzést Szabó 
Kálmán.

KÖXCAZ0AS4&.
Mi ÚJSÁG A BUDAPESTI 

ÉLELMISZERN AGYVÁSÁRTELEPEN ?
1940. évi október hó 25-től október hó 

31-ig vasúton érkezett 605 vagon, hajón 
766 mázsa vegyes élelmiszer. Érkezett 
ezenkívül különböző áruval 191 teher­
gépkocsi és 1029 lófogatú kocsi, valamint 
938 ketrec élöbaromfi, 1150 mázsa vá- 
gottbaromfi, 802 láda tojás és 65 kézben- 
szállító kistermelő. A felhozatal az előző 
héttel szemben vasúton emelkedett, ha­
jón csökkent. Ugyancsak csökkent az 
érkezett autók és kocsik száma, nemkü­
lönben az élöbaromfi és tojásfelhozatal 
is, viszont emelkedett a vágottbaromfi 
felhozatal és a kézbenszállító kisterme­
lők száma. A kereslet a hét egész fo­
lyamán állandóan élénk volt és ennek 
megfelelően az árak is általában nem 
nagy mértékben emelkedtek. Csupán a 
fejeskáposzta ára csökkent kilónként 1 
fillérrel, miután ebben a cikkben a fel­
hozatal a keresletet jóval meghaladta. 
Az áremelkedés az élőbaromfíná! 10 fil­
lért. a vágottbaromfinál 10—40 fillért, a 
tojásnál 5—10 fillért, a vöröshagymánál 
2 fillért, a fokhagymánál 15—20 fillért,

a kelkáposztánál 1 fillért, a zöldség- és 
főzelékféléknél 2—20 fillért, a gyümölcs- 
féléknél 10—20 fillért tett ki kilogram­
monként. A téliesre fordult időjárás a 
termelökocsik számában erősebb vissza­
esést okozott, amennyiben a hét elején 
volt napi 200-as létszám a héí végére 
70—90-re csökkent Viszont a kézben­
szállító kistermelők' száma az előző hét­
tel szemben lényegesen emelkedett, te­
kintettel arra, hogy az általuk eltett 
szőlő értékesítési ideje bekövetkezett.

UJ KECSKEMÉTI 
ITALKÜLÖNLEGESSÉGEK.

Az ország legnagyobb és leghíresebb 
szeszfőzdéje Kecskemét város bor- és 
gyümölcsszeszfőzdéje, melynek teljesítő­
képessége az 5000 hektolitert is köny- 
nytn eléri. Ott főzik tiszta, illatos kaj­
szibarackból a világníres kecskeméti ba- 
reckpálinkát, amelynek eredeti íze, za­
maté, gyönyörű aranysárga színe egye­
dülálló. A barackpálinka fejedelmek, fö- 
urak legkedveltebb itala lett. És mire 
szárnyra kapta a hírnév ezt a felséges 
italt, máris felsorakoztak a szeszfőzde 
újabb, nem kisebb szenzációt képviselő 
remek készítményei: a barackpálinka 
testvére, a Baracklikor, majd a kecske 
méti Meggyvér, a Szamócalikőr, a nagy­
szerű Brandy, maid a legújabb kreáció, 
a Bugaci gyomorkeserű, amelyek mind 
versenyre kelnek a barackpálinka világ­
hírnévévé. A gyár képviseletei útján or- 
szágot-vílágot behálózta, készítményei 
minden előkelő család asztalán megta­
lálhatók, de nem nélkülözhetik a vln- 
déglők. kávéházak sem, hiszen ma már 
a kecskeméti ital a legvonzóbb korty 
minden hozzáértő számára.

Apróhirdetése gyorsan ered­
ményt hoz a TISZÁNTÚLI FÜG- 
GETLLN ÚJSÁG-ban!

Debrecen, 1940 november 6.

Apróhirdetések Egy apróhirdetés egyszeri közlése 16 szóig a Tiszántúli Független Újságban hétköznap S* 
fillér, vasárnap 70 ML Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirde­
tésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig fel­
vesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. sz. TeleIoni^21-53.

üwde&és..

Angora
fonal dekája 1.90, szőnyeghez 
tiszta gyapjú —.16, horgolás­
hoz —.18, kelim, perzsa, go­
belin alapok jutányosán Szi­
lágyinál.

Állást

Bejárónő
heti 3 napi elfoglaltságot ke­
res. Megbízható nő, hosszú 
bizonyítvánnyal, csak a köz­
pontban. Címet a kiadóba 
kérem. Xní

Irodai
munkákban, könyvelésben és 
gépírásban jártas, jó kézírású 
keresztyén kisasszonyt azon­
nal alkalmazunk. írásbeli 
ajánlatokat, életkor, eddigi 
működés és fizetési igények 
megjelölésével „Szorgalmas" 
jeligére a kiadóba kérünk.
1 s 1773

Bejáró
takarítónő azonnalra felve­
szek, Molnárné, Arany Ja­
nos u. 56.

Központban
2 uccai egymásba nyíló bú­
torozott szoba fürdőszoba­
használattal kiadó. (Garan­
táltan tiszta.) Cím a kiadóba.

1737

lakást UeccsaU.

Magános
úriember szobát keres für- 
dőszoba használattal, lehető­
leg a központban. Ajánlatot 
a kiadóhivatalba kérünk.

1768

Villanymotor,
teherpót kocsi, gázkandalló 
300 négyszögöles szőllő el­
adó, Szent Anna u. 8. 1775

Ócska
ablakráma a kollégiumban 
nagy mennyiségben eladó.

InfoUcm

Két
uccára nyíló telek központ­
ban eladó. Érdeklődni: Er­
zsébet u. 14. 1685

Rádió

Rádió

1772

Itiodé lakás.

es villanyszerelési vállalat,
Miklós ucca 8., keresztépü­
let. Felelősség mellett vállal 
villany- és rádiójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron 
Kedvező fizetési feltételek. 

-X* - ..........=»-
Eladás

Uccai

bútorozott szoba fürdőszoba­
használattal kiadó, Ajtó ucca 
11. szám. 1701

Gázresó
jó karban lévő eladó, Széche 
nyi u. 12., uccai lakás. 1767

Kocsmaberendezés,
tétaknás teremfűtésre alkal­
mas kályha, pékkemence, va­
salás eladó, Burgundia 14.. 
üzlet. 1774

Fegyverállvány,
söberláfy, telepes rád-ó, gra­
mofon. sezlon, hálók, ebéd­
lők, fotelek eladók. Kossuth 
u. 49., kereszfépület. 1593

Férfiöltöny,
barna düftin, teljesen jó kar­
ban eladó, Arany János u. 62. 
füszerüzlet. 1694

Vétel
Hamis

házőrző kutyát, nagyobb faj 
iát megvételre Keresek. Cí­
met a kiadóba kérem, leadni.

1696

Ne dobja el
ócska kalapját! 1-50 P-ért
újjáalakítja, nyúlszőrkalapot
2 P-ért. Weinberger Jenő ka­
lapos, Széchényi u. 7. 2663

P 6-ért
női divat kalapok, angol for­
mák. Alakítás 2.—. „Kalap- 
ipar". Széchenyi u. 7. 1499

Gumicsizmák,

hócipők javítását olcsón vál­
lalom. Réti, Piac u. 42. Pan­
nónia udvar. 1627

Paplanokat

minden kivitelben, ócska 
paplanokat portalanítva ké­
szít Nagy Gyula, Sas u, 2.

1655

Fontos
okmányokról készíttessen 
fotókópiát. Percek alatt el­
készül és megóvja értékes 
okmányait az elkallódástói. 
Műszaki Fotólaboratórium. 
Ferenc József út 40. Hangya 

bérház.

Kész
bundák, alakítások, minden­
féle szőrmeáruk olcsón be­
szerezhetők Altmann szűcs­
nél, Miklós u. 2. Takarékos- 
sági tag. 1509

Hálószobák,
ebédlők, kombinált szobák, 
konyha berendezések Sala­
mon bútorüzletében. Jó mi­
nőség, előnyős árak. Részlet­
re is, Hunvadí u. 2. sz. alatt

1531

Finom
mosdószappanok, tartós illa 
tú kölnik, arcszépítő kozme­
tikumok olcsón a Földes 
illatszertárban, József kír 
herceg u. 1. 1390

Romániai
menekült műasztalos eladná 
saját készítményű faberaká- 
sos művészi Lucifert ábrázoló 
képét és egy művészi kivi­
telű cigaretta dobozt. Meg­
tekinthető a kiadóhivatal­
ban. 1711

Villanykor! ecsere
20 fül., rádiók, gramofonok, 
dísztárgyak, villanylámpák, 
Vagyonmentő, Hunyadi u. 22.

Ellátás.

Hungiria-pensíó

Családi otthon, kitűnő kony­
ha, a legszigorúbb diéták. 
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám Telefon: 23-39.

Kiadja a Debreceni Refor­
mátus Lapkiadó Vállalat. — 
A szerkesztésért és kiadásért 
felel: Thury Levente. Nyomta 
a könyvnyomtatás 500. évé­
ben Nagy Károly Grafikai 
Műintézete, Debrecen, Fe­
renc József üt 49. szám.
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Állandó müsorszámok hétköz­
napokon Budapest L műsorán;

6.40; Ébresztő. Torna. 7.00; Hírek. Köz­
lemények. Étrend. Hanglemezek. 10.00: 
Hírek. 11.10: Nemzetközi vízállásjelentés 
12.00: Harangszó. Himnusz. Idöjárásjelen- 
tés. 12.40: Hírek, 1.20: Időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. 2.30: Hírek. 2.45: Mű­
sorismertetés. 3.00: Árfolyamhírek, piaci 
árak, élelmiszerárak, 4.45: Időjelzés, íoo- 
járásjeientés, hírek. 5.00: Hírek szlovák 
és ruszin nyelven. 7.00: Hírek magyar, 
német és román nyelven. 8.40: Hírek es 
idő járásjelentés.

SZERDA, NOVEMBER 6.
Budapest I.

10.20 Történet az állatvilágból. Han­
gok az éjszakában. Felolvasás. 10.45 Ha­
misított régiségek. Felolvasás. 12.10 ba­
lalaika zenekar. 13.30 A Mária Terézia 
honvédgyalogezred zenekara. 15.20: Tokí 
Horváth Gyula cigányzenekara. — 16.10 
Asszonyok tanácsadója. Arányi Mária 
előadása. 17.15 A Rádió Szalonzenekara. 
18.00 Agg szekállak bölcsesége. Elbeszé­
lés. 18.20 Gáspár Lajos cigányzenekara.
19.20 Éhn Mariette énekel jazz-hármas- 
kisérettel. 19.40 Vecsey Ferenc hegedül. 
Hanglemez. 20.40 Hírek, időjárásjelentes.

Budapest II.
17.30 Kabakosok a virágoskertben. — 

Felolvasás. — 18.00 Hírek. 18.20—18-50 
Olasz nyelvoktatás. 19.00 Strauss Richard 
Don Juan. Szimfonikus költemény. 19-20 
Munkácsi Párisban. Előadás. 19.45 Sinko 
János harmonikaszámai. 20.00 Hírek né­
met, olasz, angol és francia nyelven. —
20.20 A Magyarországi Munkásdalegyle- 
tek Szövetsége képviseletében a Kőbá­
nyai Általános Munkás Dalegylet ének­
kara.

Debrecen, 1940 november 6
tiszántúli független újság

iPORr

S p o
Debrecenben vasárnap a Stadionban 

kettős mérkőzés lesz. A DVSC újra ide­
haza játszik, ellenfele a Mátészalkai TK. 
Az MTK az idény elején a különleges 
viszonyok miatt igen gyengén szerepelt, 
de most újra erősödött és vasárnap az 
Ózdi VTK már csak nehezen győzött el­
lene. A DVSC-vei való küzdelme jó spor­
tot fog hozni. Az elömérközés során a 
DVSC“lI. a berettyóújfalui Bihari Turul 
MOVE csapatával kerül szembe.

A DEAC vasárnap Csapon játszik a 
Csapi SE ellen, míg a DMTE a Nagy- 
kállói SE csapatával kerül össze Nagv- 
kállóban.

A DVSC-nek még három mérkőzése
van hátra: november 10: MTK Debrecen­
ben, november 17: Ózdi VTK Debrecen­
ben és november 24-én ungvári Rusj 
Ungvárott. A DVSC II-nek ez az utolsó 
bajnoki mérkőzése, ősszel a Bihari Turul 
mérkőzés után befejezi az őszi idényt. 
A DVSC ifjó még játszik . Tégláskert és 
Rákóczi FC-vel a következő két vasár­
napon.

A góllő vő lista élén Fínta vezet ' *
góllal, utána következik Szabadkai Cse­
pel 13, Sárosi dr., Turay II., Zsengellér 
12—12 góllal, Berecz 11 góllal. A II. osz­
tályban még mindig Sidlik vezet 13 gól­
lal, pedig sérülése miatt hetek óta nem 
játszik. De már nyomában van Hortobá­
gyi (Pénzügy) és Kisalagi (Lampart) 13
góllal. .... o

A vasárnapi forduló; Törekvés Gam­
ma, vezeti Antay, DiMAVAG Elektro­
mos: Palásti, Haladás—Újpest: Németh, 
Ferencváros—Tokod: Kőhalmi, Beszkárt

—Kispest Tihaméry, Csepel—Szeged:
Ipolyi, SalBTC—Szolnok: dr. Horváth.
' Debrecenben a DVSC—Mátészalkai 

TK mérkőzést Boross (Ungvár) vezeti, az 
ungvári Rusj—Előre mérkőzést Szabó 
Kálmán.

KÖZCAZDAS4&.
MI ÚJSÁG A BUDAPESTI 

ÉLELMISZERN AGY VÁSARTELEPEN ?
1940. évi október hó 25-től október hó 

31-ig vasúton érkezett 605 vagon, hajón 
766 mázsa '"egyes élelmiszer. Érkezett 
ezenkívül különböző áruval 191 teher­
gépkocsi és 1029 lófogatú kocsi, valamint 
938 ketrec élőbaromfi, 1150 mázsa vá- 
gottbaromfi, 802 láda tojás és 65 kézben- 
szállító kistermelő. A felhozatal az előző 
héttel szemben vasúton emelkedett, ha­
jón csökkent. Ugyancsak csökkent az 
érkezett autók és kocsik száma, nemkü­
lönben az élőbaromfi és tojásfelhozata! 
is, viszont emelkedett a vágottbaromíi 
felhozatal és a kézbenszállító kisterme­
lők száma. A kereslet a hét egész fo­
lyamán állandóan élénk volt és ennek 
megfelelően az árak is általában nem 
nagy mértékben emelkedtek. Csupán a 
fejeskáposzta ára csökkent kilónként 1 
fillérrel, miután ebben a cikkben a fel­
hozatal a keresletet jóval meghaladta. 
Az áremelkedés az élőbaromiinál 10 fil­
lért, a vágottbaromfinál 10—40 fillért, a 
tojásnál 5—10 fillért, a vöröshagymánál, 
2 fillért, a fokhagymánál 15—20 fillért,

a kelkáposztánál í fillért, a zöldség- es 
főzelékféléknél 2—20 fillért, a gyümölcs­
féléknél 10—20 fillért tett ki kilogram­
monként. A téliesre fordult időjárás a 
termelőkocsik számában erősebb vissza­
esést okozott, amennyiben a hét elejcn 
volt napi 200-as létszám a hét végére 
70—90-re csökkent Viszont a kézben­
szállító kistermelők’ száma az előző hét­
tel szemben lényegesen emelkedett, te­
kintettel arra, hogy .az általuk eltelt 
szőlő értékesítési ideje bekövetkezett-

UJ KECSKEMÉTI 
ITALKÜLÖNLEGESSÉGEK.

Az ország legnagyobb és leghíresebb 
szeszfőzdéje Kecskemét város bor- és 
gyümölcsszeszíőzdéje, melynek teljesítő- 
képessége az 5000 hektolitert is köny- 
nytn eléri. Ott főzik tiszta, illatos kaj­
szibarackból a világhíres kecskeméti ba- 
reckpálinkát, amelynek eredeti íze, za- 
mata, gyönyörű aranysárga színe egye­
dülálló, A barackpálinka fejedelmek, tő­
urak legkedveltebb itala lett. És mire 
szárnyra kapta a hírnév ezt a felséges 
italt, máris felsorakoztak a szeszfőzőé 
újabb, nem kisebb szenzációt képviselő 
remek készítményei: a barackpálinka 
testvére, a Baracklikőr, majd a kecske­
méti Meggyvér, a Szamócalikőr, a nagy­
szerű Brandy, majd a legújabb kreáció, 
a Bugaci gyomorkeserű, amelyek mind 
versenyre kelnek a barackpálinka világ­
hírnévévé. A gyár képviseletei útján or- 
szágot-világot behálózta, készítményei 
minden előkelő család asztalán megta­
lálhatók, de nem nélkülözhetik a vln- 
déglők, kávéházak sem, hiszen ma már 
a kecskeméti ital a legvonzóbb korty 
minden hozzáértő számára.

Apróhirdetése gyorsan erad- 
ményt hoz a TISZÁNTÚLI FÜG­
GETLEN UJSAG-han!

Apróhirdetések
ram

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 16 szóig a Tiszántúli Független Újságban hétköznap 5S 
iíPér vasárnap 70 iilL Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, nzieti hirde­
tésre’más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este «-i| iel- 

kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal; Ferenc József át 49. sz. Teleioa; 21-52.vesz a

£md&zé$t

Angora
fonal dekája 1.90, szőnyeghez 
tiszta gyapjú —.16, horgolás­
hoz —.18, kelim, perzsa, go­
belin alapok jutányosán Szi­
lágyinál.

Átlóst

Bejárónő
heti 3 napi elfoglaltságot ke­
res. Megbízható nő, hosszú 
bizonyítvánnyal, csak a köz­
pontban. Címet a kiadóba 
kérem. 1712

Btiötterufá xdlás

Irodai
munkákban, könyvelésben és 
gépírásban jártas, jó kézírású 
keresztyén kisasszonyt azon­
nal alkalmazunk. írásbeli 
ajánlatokat, életkor, eddigi 
működés és fizetési igények 
megjelölésével „Szorgalmas 
jeligére a kiadóba kérünk.
' 1773

Bejáró
takarítónő azonnalra felve­
szek, Molnárné, Arany Já­
nos u. 56. 1772

ICiadá lakás.

Uccai
bútorozott szoba fürdőszoba­
használattal kiadó, Ajtó ucca 
11. szám. 1701

Központban
2 uccai egymásba nyíló bú­
torozott szoba fürdőszoba- 
használattal kiadó, juaran- 
t ál tan tiszta.) Cím a kiadóba.

1737

lakást UtcesáU^

Magános
úriember szobát keres für­
dőszoba használattal, lehető­
leg a központban. Ajánlatot 
a kiadóhivatalba kérünk.

1768

Villanymotor,
teherpótkocsi, gázkandalló 
300 négyszögöles szöliő el­
adó, Szent Anna u. 8. 1775

Ócska
ablakráma a kollégiumban 
nagy mennyiségben eladó.

1771

lityoUan

Két
uccára nyíló telek központ­
ban eladó. Érdeklődni: Er­
zsébet u. 14. 1685

Rádiá

Rádió
és villanyszerelési vállalat, 
Miklós ucca 8., keresztépü- 
iet. Felelősség mellett vállal 
villany- és rádíójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron 
Kedvező fizetési feltételek.

Gázresó
jó karban lévő eladó, Széche 
nyi u. 12., uccai lakás, 1767

Kocsmaberendezés,
kétaknás teremíűtésre alkal­
mas kályha, pékkemence, va­
salás eladó, Burgundia 14., 
üzlet. 1774

Fegyverállvány,
söberláfy, teiepes radró. gra­
mofon. sezlon, hálók, ebéd­
lők, fotelek eladók. Kossuth 
u, 49,, keresztépület, 1593

Férfiöltöny,
barna düftin, teljesen jó kar­
ban eladó, Arany János u. 62. 
fíiszerüzlet. 1694

Vétel
Hamis

házőrző kutyát, nagyobb faj­
tát megvételre keresek. Cí­
met a kiadóba kérem, leadni.

16%

A&áto&út

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért
újjáalakítja, nyúlszőrkalapot
2 P-érí. Weinberger Jenő ka­
lapos, Széchenyi u. 7. 2663

P 6-ért
női divat kalapok, angol for­
mák, Alakítás 2.—. „Kalap- 
ipar". Széchenyi u. 7. 1499

Gumicsizmák,

hócipők javítását olcsón vál­
lalom. Réti, Piac u. 42. Pan­
nónia udvar. 1627

Paplanokat

minden kivitelben, ócska 
paplanokat portaíanítva ké­
szít Nagy Gvula, Sas u. 2.

1655

Fontos

okmányokról készíttessen 
fotókópiát. Percek alatt el­
készül és megóvja értékes 
okmányait az elkallódástól. 
Műszaki Fotólaboratórium, 
Ferenc József út 40. Hangya 
bérház.

Kész
bundák, alakítások, minden­
féle szőrmeáruk olcsón be­
szerezhetők Aitmann szűcs­
nél, Miklós u. 2. Takarékos­
sági tag. 1509

Hálószobák,
ebédlők, kombinált szobák, 
konyha berendezések Sala­
mon bútorüzletében. Jó mi­
nőség, előnyös árak. Részlet­
re is, Hunvadi u. 2. sz. alatt.

1531

Finom
mosdószappanok, tartós illa­
tú kölnik, arcszépítő kozme­
tikumok olcsón a Földes 
illatszertárban, József kir, 
herceg u. 1. 1390

Hütinfih,

Romániai
menekült müasztaios eladná 
Saját készítménvű faberaká- 
sos művészi Lucifert ábrázoló 
képét és egy művészi kivi­
telű cigaretta dobozt. Meg­
tekinthető a kiadóhivatal­
ban. 1711

Villanykörtecsere
20 fill, rádiók, gramofonok, 
dísztárgyak, villanylámpák, 
Vagyonmentö, Hunyadi u. 22.

emás:
Hungária-pensíó

Családi otthon, kitűnő kony­
ha, a legszigorúbb diéták, 
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon: 23-39.

Kiadja a Debreceni Refor­
mátus Lapkiadó Vállalat. — 
A szerkesztésért és kiadásért 
felel: Thury Levente. Nyomta 
a könyvnyomtatás 500. évé­
ben Nagy Károly Grafikai 
Műintézete, Debrecen, Fe­
renc József út 49. szám.
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az első amerikai e'nök. 
/ára is felkínálták neki 

■t, elhárította magától a 
Amerika, mely épp- 

a maga hagyományait, 
'rétes életünk, hagyo- 
ebböl. Egyszerűen szo- 

hgy valaki csak kétszer 
:3jjyházamban.

is n<|
tási
/as:S
lehet
hogJ

nc.r:

Hyan
Játlan
Reveit tette. A gazdasági 
Irlödő USA-t, ahol mii­
ünkre napról napra, hu- 
1/ talpraállította: lerom-

>
 > mindenhatóságába ve-

,J űzabad kereskedelemnek 
51 fi hires NIRA-mozgalma- 
_ Qkfte a munkások munka- 

Ulióról 7 millióra apasz- 
^ Qn,"Ikühok szamát. A be-

(Jtnag

22.1’__go

5 ^
I Az emun * oidoc. — 
érint 17.40-kor megáila- 
tve azt mutatja, hogy 
államban <68 elekior- 
'illkie pedi 
azattol vez- 
j3 válás 
ílasztóból 
llkiere ped

veti re

szivi
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elnökválasztás A
urber 6. (MTI) Roose-
zori megválasztasanas 
meglepetésként Berlini, 
js helven. akarcsa 
ielőző időben, mos »s
hogy az elnökválasztást
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